
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  ประจำปี  ๒๕65 

วันที่  14 เดือน  พฤศจิกายน  พ.ศ. 2565  เวลา  10.00  น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว 

*************************** 
ผู้มาประชุม  จำนวน  15  คน 
 

ลำดบัท่ี ชือ่ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1. นายชัยชนะ  นารถสูงเนิน ประธานสภา อบต. ชัยชนะ  นารถสูงเนิน  
2. นางยุพยงค ์ ไฝเพชร รองประธานสภา อบต. ยุพยงค์  ไฝเพชร  
3. นายจีระศักดิ์  ประทุมศรี สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 1 จีระศักดิ ์ ประทุมศรี  
4. นายมนตรี  ศาสตรด์ำรง สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 2 มนตรี  ศาสตร์ดำรง  
5. นางแสงตวัน  พูนกลาง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 แสงตวัน  พูนกลาง  
6. ร.ต.อ.พรพงษ์  มั่งสูงเนิน สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 ร.ต.อ.พรพงษ์  มั่งสูงเนิน  
7. นายพนอ  เพ็ชรจันทึก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 5 พนอ  เพ็ชรจนัทึก  
8. นายสุวิท  โขงจันทึก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 สุวิท  โขงจันทึก  
9. นางฐิติมน  ฉัยยา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 ฐิติมน  ฉัยยา  

10. นายปิยพงษ ์ หน้าจันทึก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 ปิยพงษ์  หน้าจันทึก  
11. นายสมาน  ญาติจันทึก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่11 สมาน  ญาติจันทึก  
12. นางวราภรณ์  สมบูรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 วราภรณ์  สมบูรณ์  
13. นายวีระ  เถาะสูงเนิน สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 15 นายวีระ  เถาะสูงเนิน  
14. นายนิพนธ์  หนูกระโทก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 17 นิพนธ์  หนูกระโทก  
15. นายมนตรี  พันธมาสน์ เลขานุการสภา อบต. มนตรี  พันธมาสน์  

 

ผู้เข้าร่วมประชุม  จำนวน  11  คน 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1. นางสาวมลิวรรณ์   เกียจันทึก นายก อบต.ลาดบัวขาว มลิวรรณ์   เกียจันทึก  
2. นายณัฐพงศ์  สาสูงเนิน รองนายก อบต.ลาดบัวขาว ณัฐพงศ ์ สาสูงเนิน  
3. นายนทีกานต์  สุรสัมฤทธิ์ รองนายก อบต.ลาดบัวขาว นทีกานต์  สุรสัมฤทธิ์  
4. นายสรพงษ์  ชิดพลกรัง เลขาฯ นายก อบต.ลาดบัวขาว สรพงษ์  ชิดพลกรัง  
5. นางสาวจินตนา  อรปรียากุล รองปลัด อบต.ลาดบัวขาว จินตนา  อรปรียากุล  
6. นายกฤษณ์ติพัช  เดชวรรณ หวัหน้าสำนักปลัดฯ กฤษณ์ตพัิช  เดชวรรณ  
7. นางสาวรัชดาพร  คำพิชิต ผู้อำนวยการกองคลัง รัชดาพร  คำพิชิต  
8. นายธีรพล  จันทโรทัย ผู้อำนวยการกองช่าง ธีรพล  จันทโรทัย  
9. นางวาริน  แสนสุข ผู้อำนวยการกองสวัสดิการ - ไม่มา -  

10. นางสาวพนา จันทรโณทัย หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป พนา จันทรโณทัย  
11. จ.ส.ต.ฉัตรชัย   อุธานี หวัหน้าฝ่ายป้องกันฯ ฉัตรชัย  อุธานี  
12. นางสมคิด  สุขนาคินทร์ นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ - ไม่มา -  
13. นางกัลยารัตน์  รักษ์จันทึก นักวิชาการศึกษา กัลยารัตน์  รักษ์จันทึก  
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เริ่มประชุมเวลา  10.00  น. 

 เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาวครบองค์ประชุมแล้ว  นายมนตรี พันธมาสน์  
ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว ในฐานะเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว เชิญ
ท่านประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และดำเนินการเปิดการประชุมสภาฯ ในลำดับต่อไป  

ประธานสภาฯ ประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  พร้อมนำกล่าวสวดมนต์เสร็จ และได้ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) กล่าวเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว สมัยสามัญ สมัยที่ 4 

ประจำปี 2565 เรียนท่านนายก อบต., รองนายก อบต., สมาชิกสภา อบต.,ปลัด 
อบต., รองปลัด อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลลาดบัวขาวทุกท่าน ผมขอเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลลาดบัวขาว สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ประจำปี 2565 ในวันนี้ วันท่ี 14 
พฤศจิกายน 2565 ตามระเบียบวาระดังต่อไปนี้ 

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง  ที่ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

- ไม่มี - 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแล้ว 

ประธานสภาฯ ตามทีส่ภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาวได้มีการประชุมสภาองค์การบริหาร 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) ส่วนตำบลลาดบัวขาว สมัยวิสามัญ สมัยที่ 4  ประจำปี 2565  เมื่อ วันที่ 26 

กันยายน  2565 ไปแล้วนั้น ผมได้ส่งสำเนารายงานการประชุมสภาฯ ให้กับ
สมาชิกฯ ทุกท่านพร้อมระเบียบวาระการประชุมไปแล้วนั้น ขอเชิญสมาชิกฯ 
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ได้อ่านทบทวนและตรวจสอบความถูกต้อง หากเห็นว่า
รายงานการประชุมไม่ถูกต้อง ตก หล่น จะได้แก้ไขหรือเพ่ิมเติมให้ถูกต้อง เชิญ
สมาชิกฯ ครับ 

ที่ประชุม ปรากฏว่าไม่มีผู้ใดอภิปรายแก้ไขบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ ดังกล่าวนี้แต่
อย่างใด 

ประธานสภาฯ ผมขอมติที่ประชุมสภาฯ รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ในการประชุมสภา 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) องค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว สมัยวิสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี 2565 

เมือ่วันที่ 26 กันยายน  2565 ขอมติที่ประชุม ครบั 

มติทีป่ระชุม - รบัรอง  11 เสียง 
 - ไม่รับรอง    -  เสียง 
 - งดออกเสียง   2 เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง กระทู้ถาม 
  - ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง ทีค่ณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพจิารณาเสร็จแล้ว 

- ไม่มี- 
(นายมนตรี  ศาสตร์ดำรง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 เข้ามาร่วมประชุมเพ่ิม) 
(นายวัชระ ขำพรหมราช  เจ้าพนักงานที่ดินจังหวัดนครราชสีมา  สาขาสีคิ้ว         
เข้ามาร่วมประชุมเพ่ิม) 
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ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่อง เสนอใหม่ 

5.1 เรื่อง สถาบันพระบรมราชชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญเจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้องได้ชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุมครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)       

เจ้าพนักงานที่ดินจังหวัด       เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด,  
นครราชสีมาสาขาสีคิ้ว         ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต, หัวหน้าส่วนราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
(นายวัชระ ขำพรหมราช) กระผม  นายวัชระ ขำพรหมราช เจ้าพนักงานท่ีดินจังหวัดนครราชสีมา สาขา

สีคิ้ว กระผมได้รับมอบหมายจากท่านนายอำเภอสีคิ้วให้มาชี้แจงเรื่องดังกล่าว
แทนท่าน เนื่องจากท่านติดภารกิจ กระผมขอเรียนชี้แจงญัตติ เรื่อง สถาบันพระ
บรมราชชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ และตามที่อำเภอสีคิ้วได้รับแจ้งหนังสือ
จากสถาบันพระบรมราชชนก ว่ามีความประสงค์จะขอใช้และถอนสภาพที่ดิน
สาธารณประโยชน์ เพ่ือใช้ในการก่อสร้างหน่วยงานของสถาบันพระบรมราช
ชนกจำนวน 2 แปลง ประกอบด้วย ที่สาธารณประโยชน์ แปลงเลขที่ นม 
5322 ตั้งอยู่ที่บ้านน้ำเมา หมู่ที่  6 ตำบลลาดบัวขาว อำเภอสีคิ้ว จังหวัด
นครราชสีมา เนื้อที่ประมาณ 362 ไร่ 2 งาน 69 ตารางวา (ทำเลเลี้ยงสัตว์
บ้านน้ำเมา แปลงที่ 4) และที่สาธารณประโยชน์ แปลงเลขที่ 35732 ตั้งอยู่ที่
บ้านคลองตะแบก หมู่ที่ 5  ตำบลลาดบัวขาว อำเภอสีคิ้ว จังหวัดนครราชสีมา 
เนื้อที่ประมาณ 720 ไร่ 2 งาน สองเศษเก้าส่วนสิบตารางวา (ที่สาธารณบ้าน
คลองตะแบก) ซึ่งได้ผ่านกระบวนการประชาคมราษฎรในพ้ืนที่หมู่บ้าน บ้าน
น้ำเมา หมู่ที่ 6 ตำบลลาดบัวขาว อำเภอสีคิ้ว จังหวัดนครราชสีมา ไปแล้วเมื่อ
วันที่ 24 กันยายน 2565 และผ่านการประชาคมราษฎรในพ้ืนที่หมู่บ้าน บ้าน
คลองตะแบก หมู่ที่ 5 ตำบลลาดบัวขาว อำเภอสีคิ้ว จังหวัดนครราชสีมา ไป
แล้วเมื่อวันที่ 1 ตุลาคม 2565 นั้น และจากที่กล่าวมาที่ดินในแต่ละแปลงนั้น
ทางสถาบันพระบรมราชชนกนั้นจะขอใช้พ้ืนที่แค่บางส่วนเพียงเท่านั้น ตามที่ได้
นำเอกสารเพ่ิมเติมที่แจกจ่ายให้ทุกท่าน พ้ืนที่ 2 แปลง รวมกันประมาณ 
1,082 ไร่ โดยประมาณ และถ้าหักพ้ืนที่ที่มีผู้ขอใช้พ้ืนที่ไปแล้วก็จะเหลืออยู่
ประมาณ 883 ไร่ และในส่วนที่จะให้ที่ประชุมขององค์การบริหารส่วนตำบล
ลาดบัวขาวมีมติในที่ประชุมจะเป็น แปลงเลขที่ 35732 ตั้งอยู่ที่บ้านคลอง
ตะแบก หมู่ที่ 5  เนื้อที่ประมาณ 720 ไร่ 2 งาน สองเศษเก้าส่วนสิบตารางวา 
ที่ตรงนี้เดิมจะมีส่วนของเรือนจำและสถานีตำรวจนั้นได้ขอใช้ซึ่งเป็นพ้ืนที่รวม 
111 ไร่ 1 งาน 80 ตารางวา และในส่วนของสถาบันพัฒนบริหารศาสตร์ 
(นิด้า) ข้อใช้ 104 ไร่ 1 งาน 45.2 ตารางวา  ในส่วนที่กล่าวที่ได้ส่วนราชการ
ได้ขอใช้ตอนนี้ได้อยู่ในระหว่างการดำเนินการและยังไม่ได้รับอนุมัติขอใช้      
ขอถอนสภาพ และในส่วนของสถาบันนิด้าปัจจุบันไม่ได้ใช้ประโยชน์อะไรแล้ว 
และทางสถาบันพระบรมราชชนกจึงได้ขอสถานที่เพ่ือขอใช้ต่อส่วนของอาคาร
เรียน และที่แปลงคลองตะแบกที่เหลือจากที่ราชการขอใช้จะเหลือ 504 ไร่ 2 
งาน 77.7 ตารางวา ดังนั้นวันนี้กระผมอยากจะขอมติจากสภาฯให้รวม ส่วน
ของนิด้าเข้าไปด้วยเนื่องจาก ถ้านิด้าสภามหาวิทยาลัย มีมติไม่ได้ใช้ประโยชน์ต่อ
และยนิยอมว่าให้สถาบันพระบรมราชชนกใช้ประโยชน์  

   เพ่ือให้การดำเนินการขอใช้และถอนสภาพที่ดินสาธารณประโยชน์เป็นไป
ตามระเบียบข้อกฎหมายที่ เกี่ยวข้อง จึ งขอส่งเอกสารหลักฐานมาเพ่ือ
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ประกอบการพิจารณานำเข้าที่ประชุมของสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาด 
บัวขาวเพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไปครบั ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ตามที่เจ้าพนักงานที่ดินจังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว ได้ชี้แจงมาในข้างต้น     
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบ เรื่อง  สถาบันพระบรม

ราชชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านเจ้าพนักงาน
ที่ดินจังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว ครับ 

เจ้าพนักงานที่ดินจังหวัด       เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด,  
นครราชสีมาสาขาสีคิ้ว         ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต, หัวหน้าส่วนราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
(นายวัชระ ขำพรหมราช) กระผม  นายวัชระ ขำพรหมราช เจ้าพนักงานท่ีดินจังหวัดนครราชสีมา สาขา

สีคิ้ว กระผมขออนุญาตอธิบายเพ่ิมเติมจากเมื่อครู่ จากการที่ได้ประชุมกับทาง
สถาบันพระบรมราชชนกในหลาย ๆ รอบ ทางสถาบันได้อธิบายว่า นโยบายของ
สถาบันต้องการที่จะสร้างสถาบันให้เป็นด้านสาธารณสุขศาสตร์ พยาบาลศาสตร์
และจะผลิตแพทย์ในสายอ่ืน ประมาณ 4 คณะวิชา แต่ละชั้นปีจะมีนักศึกษามา
เรียนมาและใช้ชีวิตที่นี้ประมาณ 8,000 คน และถ้าทางนิด้าอนุญาตให้เปิดใช้
อาคารก็จะสามารถเปิดสถาบันได้ในปี 66 นี้เลย และในส่วนของคณะอ่ืน ๆ ก็
จะทยอยเปิด และในอนาคตตามที่ได้รับทราบข้อมูลก็จะมีการสร้างโรงพยาบาล
สิรินธร ประโยชน์ก็จะเกิดกับพ้ืนที่ และทางสถาบันได้มีนโยบายในการให้นำ
สินค้าในพ้ืนที่ เข้าไปจำหน่ายได้ และถ้าเกิดปัญหาตามมาทางสถาบันก็พร้อมที่
จะเข้าไปคุยกับชุมชนและแก้ไขปัญหา ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)    ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านสมาชิกฯ หมู่ที่ 1 

ครับ 

สมาชิกฯหมู่ 1 เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,  ท่านคณะผู้บริหาร,   
(นายจีระศักดิ์ ประทุมศรี)   ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด , ท่านรองปลัด , ท่านเจ้าพนักงานท่ีดิน 

จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน  กระผม นายจีระศักดิ์ ประทุมศรี สมาชิก อบต. หมู่ที่ 1 โดยส่วนตัว
กระผมนั้นเห็นด้วยกับเรื่องการขอใช้สถานที่  แต่ผมอยากจะเรียนท่าน
ประธานสภาฯ ได้กรุณาแจ้งให้ทางผู้ขอใช้ให้เพ่ิมเติมเอกสาร เพราะ ผมมองว่า
เอกสารนั้นยังไม่ครบถ้วนสมบูรณ์ และกระผมอยากให้ทางผู้ขอใช้สถานที่      
เข้าร่วมการประชุมกับทางเราเพ่ือชี้แจงรายละเอียดกับสภาฯ  ขอบคณุครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)    ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านรองประธานสภาฯ 

ครบั 

รองประธานสภาฯ เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร,  ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด, 
(นางยุพยงค์ ไฝเพชร)          ท่านรองปลัด , ท่านเจ้าพนักงานที่ดินจังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว, หัวหน้า

ส่วนราชการและผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   ดิฉัน  นางยุพยงค์   ไฝเพชร          
รองประธานสภาฯ  และ สมาชิก อบต. หมู่ที่ 14 ส่วนตัวดิฉนัมองว่า 1. ให้ทาง
นิด้ามาชี้แจงเรื่องการคืนสิทธิ์ในพ้ืนที่ดังกล่าว 2. เรื่องของแผนงานการก่อสร้าง 
แผนผังการก่อสร้างอาคาร ก่อสร้างยังไงใช้เนื้อที่เท่าไหร่ ทางเรายังไม่เห็นข้อมูล
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ดังกล่าว และชุมชนจะได้รับประโยชน์อะไรบ้าง และดิฉันเป็นห่วงเรื่อง
สิ่งแวดล้อมว่าพอคนได้ไปอยู่เยอะๆ จะเกิดปัญหาขยะติดเชื้อ ท่านจะมีแผน
รองรับและจัดการอย่างไรคะ ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านสมาชิกฯ หมู่ที่ 7 ครับ 

สมาชิกฯหมู่ 7 เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,  ท่านคณะผูบ้ริหาร,   
(นายสุวิท โขงจันทึก)         ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด , ท่านรองปลัด , ท่านเจ้าพนักงานท่ีดิน 

จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน  กระผม นายสุวิท โขงจันทึก สมาชิก อบต. หมู่ที่ 7 กระผมอยากทราบ
ว่าการขอใช้พ้ืนที่สาธารณประโยชน์ในพ้ืนที่บ้านคลองตะแบก ใช้จำนวนกี่ไร่ 
และมีหน่วยงานอะไรที่ใช้งานบ้าง ขอให้ชี้แจงอย่างละเอียดและชัดเจนครับ 
ขอบคณุครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีขอ้สงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านเลขาสภาฯ ครับ 

เลขาสภาฯ เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,  ท่านคณะผูบ้ริหาร,   
(นายมนตรี พันธมาสน์ )    ท่านสมาชิกสภา อบต .,  ท่านรองปลัด , ท่านเจ้าพนักงานท่ีดิน จังหวัด

นครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผมนาย มนตรี พันธมาสน์  เลขาสภา อบต. และ ปลัด อบต. ลาดบัวขาว 
ในกรณีที่ขอใช้พ้ืนที่เพ่ือก่อสร้างศูนย์ราชการหรือสถาบันซึ่งเป็นหน่วยงานของ
รัฐ ในการยื่นคำขอตามมาตรา 27 แห่งพระราชบัญญัติปฏิบัติราชการทาง
ปกครอง พ.ศ.2539 ได้บัญญัติไว้อย่างชัดเจนว่า คำขอต้องชัดเจนและเอกสาร
ประกอบครบถ้วน กรณียื่นคำขอใช้ที่ดินสาธารณประโยชน์เพ่ือก่อสร้างสถาบัน
พระบรมราชชนก คำขอไม่ได้ระบุจำนวนเนื้อที่มาว่าต้องการใช้พ้ืนที่เท่าไหร่ 
และ เรื่องผังบริเวณในการใช้ พ้ืนที่อย่างไรก็ไม่ได้มีระบุไว้ ในเมื่อทางเรา
ตรวจสอบเสร็จแล้ว เจ้าหน้าที่ของ อบต.ลาดบัวขาว ก็ได้แจ้งให้ท่านว่าให้ท่าน
มาชี้แจงรายละเอียดโครงการ และเอกสารเพ่ิมเติมที่ระบุให้ท่านส่งมา แต่ท่านก็
ไม่ได้ส่งมา กรณีแบบนี้สภาฯก็จะไม่สามารถพิจารณาได้ ในเมื่อคำขอไม่ได้ระบุ
ข้อมูลที่ชัดแจ้ง ซึ่งทางนิด้าได้ขอใช้พ้ืนที่และเราก็ได้อนุมัติไปเมื่อก่อนแล้ว แต่
ท่านจะให้เราอนุมัติมัติคำขอ จะทำให้มติของเราจะเป็นมติที่ ไม่ชอบด้วย
กฎหมาย อาจจะเกิดข้อพิพาทในอนาคต ดังนั้นอยากให้หน่วยงานของสถาบัน
ให้ส่งเอกสารและรายละเอียดที่ชัดเจนมากกว่านี้ และก็กันพ้ืนที่ของ ปปส. ออก 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)    ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านเจ้าพนักงานท่ีดิน

จังหวดันครราชสีมา สาขาสีคิ้ว ครบั 

เจ้าพนักงานที่ดินจังหวัด       เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด,  
นครราชสีมาสาขาสีคิ้ว         ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต, หัวหน้าส่วนราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
(นายวัชระ ขำพรหมราช) กระผม  นายวัชระ ขำพรหมราช เจ้าพนักงานท่ีดินจังหวัดนครราชสีมา สาขา

สีคิ้ว ในส่วนของที่ ปปส. แผนที่จะรวมในส่วนของเรือนจำ และก็ส่วนของนิด้า 
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และทางนิด้ากำลังนำเรื่องเข้าสภามหาวิทยาลัย เนื่องจากนิด้าไม่ ใช้ประโยชน์
ตรงนี้แล้ว และก็ยินดีที่จะให้สถาบันพระบรมราชชนกใช้สถานที่ต่อ สถาบันนิด้า
ก็จะต้องถอนเรื่องคืน แสดงเจตนาและแสดงความประสงค์ที่จะไม่ใช่พ้ืนที่ และ
การขอใช้ขอถอนยังมีกระบวนการของการดำเนินการอีกหลายขั้นตอนในการ
ประชุม การประชาคม ไม่ใช่ว่าทางสภาฯอนุญาตแล้วและจะต้องไปผ่าน
กรรมการขอถอนสภาพที่ระดับจังหวัดอีก ท่านอาจจะมีมติไม่เห็นชอบก็ได้ การ
ประชุมมติของสภาฯนี้เป็นกระบวนการหนึ่งเพียงเท่านั้น และกระผมไม่ทราบว่า
การขอใช้พ้ืนที่ การถอนพ้ืนที่ ต้องผ่านสภาฯอีกรอบหรือไม่ครับ ได้กรุณาชี้แจง
ให้ทราบด้วยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านเลขาสภาฯ ครับ  

เลขาสภาฯ เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,  ท่านคณะผูบ้ริหาร,   
(นายมนตรี พันธมาสน์)    ท่านสมาชิกสภา อบต.,  ท่านรองปลัด , ท่านเจ้าพนักงานท่ีดิน จังหวัด

นครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผมนาย มนตรี พันธมาสน์  เลขาสภา อบต. และ ปลัด อบต. ลาดบัวขาว 
กรณีที่สาธารณประโยชน์ที่หน่วยงานของรัฐขอใช้ไปและก็ผ่านความเห็นชอบ
ของสภาฯ ขั้นตอนกระบวนการพจิารณา อนุญาตให้ใช้ พ้ืนที่และเพิกถอน นสล. 
แปลงกรรมสิทธิ์ตกแก่หน่วยงานของรัฐนั้น ไม่ต้องย้อนกลับมาที่สภาฯอีก ซึ่ง
หากสภาฯ เห็นชอบให้เขาใช้แล้วเรื่องได้จบลงไปแล้ว และในกรณีของสถาบัน
นิด้าสำหรับสภาฯเรื่องจบแล้ว และระหว่างนิด้ากับสถาบันพระบรมราชชนก 
เป็นเรื่องระหว่าง 2 หน่วยงานนั้นไม่ต้องกลับมาที่ อบต. อีก  ทั้งนี้อยากให้ทาง
สถาบันให้รายละเอียดให้ที่ประชุมสภาฯ ให้ชัดแจ้งมากกว่านี้ ว่าจะใช้กี่ไร่ ใช้ทำ
อะไร และผลเสียที่จะตามมาที่ทางเรายังกังวล อยากให้รายละเอียดให้ครบถ้วน
เพ่ือให้พวกเรามั่นใจว่าการเข้ามาของหน่วยงานของรัฐจะไม่ก่อไห้เกิดปัญหา
ความเดือดร้อนกับพวกเราในอนาคต ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)    ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านเจ้าพนักงานท่ีดิน

จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว ครับ 

เจ้าพนักงานที่ดินจังหวัด       เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด,  
นครราชสีมาสาขาสีคิ้ว         ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต, หัวหน้าส่วนราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
(นายวัชระ ขำพรหมราช) กระผม  นายวัชระ ขำพรหมราช เจ้าพนักงานท่ีดินจังหวัดนครราชสีมา สาขา

สีคิ้ว กระผมขอเพ่ิมเติมในส่วนของหนังสือที่ทางสถาบันมีถึงอำเภอสีคิ้ว หนังสือ
ที่ทางกระทรวงสาธารณสุข ที่ สธ 1101/5485 ลว 24 สิงหาคม 2565 
เรื่องขอใช้ที่ดินอำเภอสีคิ้วจังหวัดนครราชสีมา ก็จะมีสิ่งที่ส่งมาด้วยเป็น หนังสือ 
นสล. 2 ฉบับ คือ แปลงของคลองตะแบก และ แปลงของน้ำเมา ในรายละเอียด
หนังสือของอนุญาตนำเรียนท่านไว้เป็นข้อมูล ด้วยพระราชบัญญัติสถาบันพระ
บรมราชชนก พ.ศ.2562 ได้ยกสถาบันพระบรมราชชนกเป็นสถาบันอุดมศึกษา
เฉพาะทางด้านวิทยาศาสตร์ สุขภาพ ที่จัดการศึกษาระดับอุดมศึกษาตาม
กฎหมายว่าด้วยว่าการศึกษาแห่งชาติ มีฐานะเป็นนิติบุคคล และเป็นส่วน
ราชการในสังกัดกระทรวงสาธารณสุข และสถาบันพระบรมราชนกมี 2 คณะ 
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ได้แก่ 1. คณะพยาบาลศาสตร์ 2. คณะสาธารณสุขศาสตร์และ สหเวช
ศาสตร์ มีแผนงานกรมการจัดตั้งคณะแพทย์ศาสตร์ เปิดการเรียนการสอนในปี 
2566 ในอนาคตจะมีคณะเวชกิจฉุกเฉิน และ วิทยาศาสตร์สุขภาพอ่ืน ๆ จึงมี
ความจำเป็นต้องใช้สถานที่ในการจัดการเรียนการสอนโดยมีนักศึกษาชั้นปีละ  
7 – 8 พันคน สถาบันพระบรมราชชนกมีความประสงค์ขอใช้ที่ดินอำเภอสีคิ้ว 
จังหวัดนครราชสีมา ครั้งนี้ 1. เลขที่ นม 5322 ที่ดินเลขที่  128 ระหว่าง 
5338 IV แผ่นที่ 121, 122, 107, 108 เนื้อที่ 362 ไร่ 2 งาน 69 ตาราง
วา ซึ่งอยู่ในความดูแลรักษาของกระทรวงมหาดไทย (ทำเลเลี้ยงสัตว์บ้านน้ำเมา 
หมู่ 6 แปลงที่ 4) 2. เลขที่ 53732 ที่ดินเลขที่ 2 ระหว่าง 5338 IV 8642 
เนื้อที่  720 ไร่  2  งาน  2.9  ตารางวา   ซึ่งอยู่ ในความดูแลรักษาของ
กระทรวงมหาดไทย (ที่สาธารณบ้านคลองตะแบกหมู่ที่ 5 ตำบลลาดบัวขาว) 
โดยมีเนื้อที่รวมทั้งสิ้น 1,083 ไร่ 71.9 ตารางวา เพ่ือก่อสร้างหน่วยงาน
สถาบันพระบรมราชชนก ตามภารกิจดังกล่าวข้างต้น ลงนามโดยท่าน 
ศาสตราจารย์พิเศษ วิชัย เถียรถาวร อธิการบดีสถาบันพระบรมมราชชนก โดย
หนังสือก็ได้แจ้งมาคร่าว ๆ ดังที่กล่าวไปเมื่อสักครู่ โดยทางสถาบันได้แจ้งพ้ืนที่  
ที่ขอใช้เป็นพ้ืนที่รวมโดยยังไม่ได้หักพ้ืนที่ที่ขอใช้ไปแล้ว ขอบคณุครับ 
(นายสมชาย อำพันกาญจน์  นายอำเภอสีคิ้ว  เข้ามาร่วมประชุมเพ่ิม)  

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีขอ้สงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านนายอำเภอสีคิ้ว ครับ 

นายอำเภอสีคิ้ว เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,  ท่านคณะผูบ้ริหาร,   
(นายสมชาย อำพันกาญจน์)   ท่านสมาชิกสภา อบต., ,ท่านปลัด, ท่านรองปลัด, หัวหน้าส่วนราชการและ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผมนายสมชาย อำพันกาญจน์  นายอำเภอสีคิ้ว 
เมื่อวันที่ผมไปที่เทศบาล ทางสถาบันพระบรมราชชนกได้เข้ามาชี้แจง คือจริง ๆ 
แล้วผมอยากให้ทางสถาบันนั้นได้มาชี้แจงกับทาง อบต.ลาดบัวขาว  เรื่องแรก
เลยคือเรื่องที่ของนิด้า คือตอนนี้ทางสถาบันพระบรมราชชนกได้ติดต่อกับทาง
สภามหาวิทยาลัยนิด้าอยู่ว่าจะได้ข้อตกลงอย่างไร แต่ที่แน่นอนว่าทางสถาบัน
พระบรมราชชนกจะสร้างช่วงปี 67 โดยจะเริ่มสร้างเป็นคณะสาธารณสุข และก็
จะเพ่ิมคณะไปเรื่อย ๆ และจะเห็นเป็นรูปเป็นร่างตอนปี 70 แล้วก็ผมได้
ประชาคมกับชาวบ้าน ซึ่งกระผมได้กล่าวกับชาวบ้านว่าถ้าทางชาวบ้านไม่ลงมติ
ให้ก็ไม่มีปัญหาเนื่องจากทางสถาบันพระบรมราชชนกจะไปพ้ืนที่ที่จังหวัดพิจิตร 
โดยทางพิจิตรจะให้พ้ืนที่จำนวน 4,000 ไร่ ติดถนน ผมจึงได้ให้ชาวบ้านได้
พิจารณาเอาเองว่าควรจะให้หรือไม่ให้ ชาวบ้านได้คิดและพิจารณาแล้วจึงได้ยก
มือลงมติให้พ้ืนที่ในการก่อสร้างสถาบันพระบรมราชชนก ซึ่งมีชาวบ้านส่วนหนึ่ง
อยากให้มีการแบ่งครึ่งพ้ืนที่ ซึ่งการแบ่งครึ่งนั้นไม่สามารถทำได้เพราะว่าทาง
สถาบันต้องการพ้ืนที่จำนวนเต็มในการสร้างสถาบัน และอีกหนึ่งเหตุผลที่ทาง
สถาบันได้ขอใช้พ้ืนที่ตรงนิด้านี้ เพราะเป็นพ้ืนที่สวย สภาพแวดล้อม ภูมิทัศน์ 
สวยและอยู่ใกล้กรุงเทพฯ และทางสถาบันได้ไปหาที่แถบปริมณฑลมาแล้วแต่หา
ไม่ได้ จึงได้ที่จังหวัดพิจิตร และ ที่สีคิ้วบริเวณศูนย์นิด้า และทางผมมองดูแล้วว่า
ประโยชน์จะเกิดกับทางชาวบ้าน เรื่องแรกเลยคือจะมีโรงพยาบาล เพราะใน
อนาคตจะมีคณะแพทย์ศาสตร์ คณะพยาบาล คณะสาธารณสุข โดยแพทย์และ
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พยาบาลที่เรียนจากสถาบันนี้ก็จะได้ฝึกงานกับโรงพยาบาล และเรื่องที่ท่าน
สงสัยกันคือเรื่องสิ่งแวดล้อมซึ่งเรื่องนี้คนที่ดูแลคือกระทรวงสาธารณสุข เขาต้อง
ดูแลเต็มที่อยู่แล้ว ฝากให้ทุกท่านลองคิดครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านเลขานายกฯ ครับ 

เลขานายกฯ เรียน ท่านนายอำเภอสีคิ้ว, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,   
(นายสรพงษ์ ชิดพลกรัง)       ท่านคณะผู้บริหาร,  ท่านสมาชิกสภา อบต.,  ท่านรองปลัด, ท่านเจ้าพนักงาน

ที่ดิน จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน  กระผมนายสรพงษ์ ชิดพลกรัง เลขานายก อบต. ลาดบัวขาว  
คือแบบนี้นะครับ เมื่อสักครู่ทางท่านที่ดินจังหวัดได้แจ้งมาในการที่เอกสารที่
ได้รับมา ในการขอโดยพ้ืนที่ทั้งหมดนั้นได้มีส่วนราชการอ่ืน ๆ ทั้งเทศบาล และ
พื้นที่ที่ขอมานี้ตามเอกสารเป็นการขอพื้นที่ทั้งหมดเลย และถ้าทาง อบต. ได้
ยกมือลงมติให้ทั้ง 1,083 ไร่ ก็จะเป็นการไปซ้ำซ้อนของพ้ืนที่ ไม่ว่าจะเป็นของ
เทศบาล เรือนจำ และ สถาบันนิด้า ซ่ึงทางนิด้าเราก็เคยอนุมติให้ใช้พ้ืนที่ไปแล้ว 
ซึ่งพ้ืนที่จริง ๆ นั้นเหลือไม่ถึง 1,083 ไร่ และทุกคนในที่นี้เห็นถึงประโยชน์ของ
การเข้ามาของสถาบันพระบรมราชชนก แต่เอกสารที่ให้มาในการขอใช้พ้ืนที่ 
1,083 ไร ่และก็ไม่มีรายละเอียดที่ชัดเจน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)    ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านเจ้าพนักงานท่ีดิน

จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว ครับ 

เจ้าพนักงานทีด่ินจังหวัด       เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด,  
นครราชสีมาสาขาสีคิ้ว         ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต, หัวหน้าส่วนราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
(นายวัชระ ขำพรหมราช) กระผม  นายวัชระ ขำพรหมราช เจ้าพนักงานท่ีดินจังหวัดนครราชสีมา สาขา

สีคิ้ว ในส่วนพื้นที่ เนื้อที่ ผมขออนุญาตชี้แจง และที่ผมนำเรียนเมื่อสักครู่จะเป็น
หนังสือเริ่มต้นที่ทางสถาบันพระบรมราชชนกมีมาถึงอำเภอ แต่ในส่วนของการที่
เราจะให้ใช้คือถ้ามีส่วนอ่ืนเขาขอไปแล้วและอยู่ในระหว่างการขอ เพราะฉะนั้น
ทางเราก็จะต้องแจ้งให้เขาทราบ ซึ่งรูปแผนที่ที่ผมได้ทำไว้ก็คือ  ในการประชุม
เราจะยึดแผนที่ตัวนี้เป็นสำคัญ ไม่ใช่ยึดที่สิ่งที่เขาขอ เพราะเขาขอในสิ่งที่เราไม่
สามารถให้ได้ตามนั้น และในส่วนที่เราใช้ไปแล้วเท่าไหร่ก็จะกันเอาไว้ และก็จะ
เหลือเฉพาะพ้ืนที่สีขาว แต่ในช่วงต้นของการประชุมผมได้นำเรียนไว้ว่าในส่วน
ของนิด้านั้น ถ้าทางนิด้าไม่ยอมให้ใช้ส่วนของนิด้า เราก็จะสามารถใช้ได้ในส่วน
เท่าที่เหลือจริง ๆ ตาม แผนที่ส่วนที่เป็นสีขาวที่ผมได้ส่งให้ทุกท่าน แต่ถ้าทาง
นิด้ายินยอมให้ใช้พ้ืนที่ ถ้าสถาบันพระบรมราชชนกก็ควบในส่วนของนิด้าไปด้วย 
แต่ในส่วนของข้อกฎหมายที่อาจจะติดขัดตามที่ท่านปลัดฯได้ให้ข้อสังเกตุไว้ 
แล้วเราจะมาดูกนัให้ละเอียดกันอีกครั้ง และโดยสรุปตามที่ผมนำเรียนนั้น ให้ยึด
แผนที่ฉบับที่แจกในวันนี้เป็นสำคัญในการประชุมวันนี้ ไม่ใช่พื้นท่ีท้ังหมดท่ีเขา
ขอ และในวันนี้เรามีการพิจารณา เราจะมีมติเฉพาะแปลงคลองตะแบกครับ 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านสมาชิกฯ หมู่ที่ 2 ครับ 
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สมาชิกฯหมู่ 2 เรียน ท่านนายอำเภอสีค้ิว, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,     
(นายมนตรี ศาสตร์ดำรง)    ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด , ท่านรองปลัด ,      

ท่านเจ้าพนักงานที่ดิน จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วน
ราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายมนตรี ศาสตร์ดำรง สมาชิก 
อบต. หมู่ที่ 2 ผมมองว่าการที่มีสถาบันพระบรมราชชนกนั้นจะเกิดประโยชน์
เป็นอย่างมากสำหรับพ้ืนที่ และด้านพัฒนาการศึกษา แต่ในเหตุผลในตอนนี้ที่
อาจจะติดขัดในเรื่องของกฎหมายหรือในการที่ยกพื้นที่ให้ทางนิด้า หรือ ส่วน
ราชการอื่นๆ ทีไ่ด้ใช้งานอยู่ มันเป็นการอนุมัติผ่านไปแล้ว และผมได้สอบถามไป
ยัง ผอ.ศูนย์นิด้าสีคิ้ว ซึ่งตอนนี้กำลังรอคำตอบจากทางสภาของนิด้าจะมีมติ
อย่างไร อาจจะได้คำตอบที่ล่าช้าสักหน่อยครับ แต่โดยหลักจะเป็นประโยชน์
อย่างมากในพื้นที่ และโดยศักยภาพทาง อบต. และ เทศบาลลาดบัวขาว อาจจะ
ไม่มีศักยภาพมากพอในการเข้าไปพัฒนาพ้ืนที่บริเวณนี้ แต่ถึงอย่างไรก็ตาม ผม
อยากให้เป็นไปตามบทบัญญัติของกฎหมาย และ ให้ทางผู้ขอใช้พ้ืนที่ ทำการ
ขอให้ชัดเจน เพราะถ้าทางเราอนุมัติให้ใช้พ้ืนที่ทั้งหมดไปแล้ว ทางนิด้าและผู้ขอ
ใช้พ้ืนก็จะไปคุยกันนอกรอบอีกทีหนึ่งอยู่ดี เพราะฉะนั้นการยกมือผ่านสภาใน
รอบนี้เป็นการยกมือให้ใช้พ้ืนที่ทั้งหมด และถ้าเอกสารมาครบถ้วน  ทุกท่านก็
พร้อมพิจารณา  เนื่องจากจะเกิดประโยชน์แก่ชุมชนเป็นอย่างมาก  เกิดความ
เจริญ และทางสถาบันเป็นสถาบันเกี่ยวกับการสาธารณสุข ในเรื่องของ
สิ่งแวดล้อมเขาอยู่ในกระทรวงสาธารณสุข เขาจะสามารถจัดการขยะมลพิษได้
เป็นอย่างดี แต่โดยหลักผมเห็นด้วย แต่ผมอยากให้เอกสารในการขอใช้ที่ดินมี
รายละเอียดที่ชัดเจนและครบถ้วนครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)    ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านรองประธานสภาฯ 

ครบั 

รองประธานสภาฯ เรียน ท่านนายอำเภอสีคิ้ว, ท่านประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร,  ท่านสมาชิก  
(นางยุพยงค์ ไฝเพชร)         สภา อบต., ท่านปลัด,ท่านรองปลัด , ท่านเจ้าพนักงานที่ดินจังหวัดนครราชสีมา 

สาขาสีคิ้ว, หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ดิฉัน นางยุพยงค์ 
ไฝเพชร รองประธานสภาฯ  และ สมาชิก อบต. หมู่ที่ 14  ดิฉันมีความยินดี
เป็นอย่างยิ่ง ที่ท่านจะนำความเจริญมาสู่ท้องถิ่นของเรา แต่ว่าทาง อบต. มี
ความประสงค์ที่ว่าอยากจะได้เอกสารให้ถูกต้องและมีรายละเอียดที่ครบถ้วน
เพ่ือให้ทางเราเข้าใจได้ง่าย แต่ถ้าไม่ได้ทางดิฉันอยากจะขอเสนอให้เลื่อนการ
พิจารณาออกไปก่อน ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรอืไม่ครับ ... เชิญ ท่านเลขานายกฯ ครับ 

เลขานายกฯ เรียน ท่านนายอำเภอสีคิ้ว, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,   
(นายสรพงษ์ ชิดพลกรัง)       ท่านคณะผู้บริหาร,  ท่านสมาชิกสภา อบต.,  ท่านรองปลัด, ท่านเจ้าพนักงาน

ที่ดิน จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน  กระผมนายสรพงษ์ ชิดพลกรัง เลขานายก อบต. ลาดบัวขาว   
พ้ืนที่ปัจจุบันของนิด้านั้นเกิน 143 ไร่ ที่เราอนุมัติไป ไม่ใช่ 104 ไร่ ตามที่ท่าน
ได้กลา่วมาล่าสุด ครับ ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ เจ้าพนักงานที่ดินจังหวัด

นครราชสีมา สาขาสีคิ้ว ครับ 

เจ้าพนักงานที่ดินจังหวัด       เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด,  
นครราชสีมาสาขาสีคิ้ว         ท่านรองปลัด ,ท่านสมาชิก อบต ,หัวหน้าส่วนราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
(นายวัชระ ขำพรหมราช) กระผม  นายวัชระ ขำพรหมราช เจ้าพนักงานท่ีดินจังหวัดนครราชสีมา สาขา

สีคิ้ว ข้อมูลที่ผมได้รับมาเป็นข้อมูลจากคำขอใช้ ขอถอน ในส่วนของสำนักงาน
ที่ดินจะรับรู้ที่  104 ไร่ เท่านั้น แต่ทางเราขอไปตรวจสอบพ้ืนที่ ว่ามีการ
เปลี่ยนแปลงรูปแผนที่อย่างไรบ้าง ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไมค่รับ ... เชิญ เลขาสภาฯ ครับ 

เลขาสภาฯ เรียน ท่านนายอำเภอสีค้ิว, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,    
(นายมนตรี พันธมาสน์)        ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านสมาชิกสภา อบต.,  ท่านรองปลัด, ท่านเจ้าพนักงาน

ที่ดิน จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน  กระผมนาย มนตรี พันธมาสน์  เลขาสภา อบต. และ ปลัด 
อบต. ลาดบัวขาว ทางเราอยากทราบข้อมูลในการพิจารณาแค่คำขอว่า ว่าขอใช้
กี่ไร่ จากไหนถึงไหน และในกรณีของสถาบันพระบรมราชชนก จากคำขอคือ 
1,083 ไร่ ครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ เจ้าพนักงานที่ดินจังหวัด

นครราชสีมา สาขาสีคิว้ ครับ 

เจ้าพนักงานที่ดินจังหวัด       เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด,  
นครราชสีมาสาขาสีคิ้ว         ท่านรองปลัด ,ท่านสมาชิก อบต ,หัวหน้าส่วนราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
(นายวัชระ ขำพรหมราช) กระผม  นายวัชระ ขำพรหมราช เจ้าพนักงานท่ีดินจังหวัดนครราชสีมา สาขา

สีคิ้ว ข้อมูลที่ท่านกล่าวมาเป็นหนังสือเริ่มต้น เป็นต้นเรื่องจากสถาบัน  พระบรม
ราชชนกถึงอำเภอสีคิ้ว และ ในเมื่อพ้ืนที่ไม่ได้มีตามนั้น และแผนที่ที่เราทำมานั้น 
ผมได้ใส่รายละเอียดไว้แล้วว่าจะใช้ตรงไหนบ้างและไม่ใช่พ้ืนที่ทั้งหมด ผมเลย
อยากจะขอเสนอว่าเราไม่ควรดูหรือยึดแผนที่ต้นเรื่องที่เป็นพื้นที่จำนวน 1,083 
ไร่ ครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ เลขาสภาฯ ครับ 

เลขาสภาฯ เรียน ท่านนายอำเภอสีคิ้ว, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,    
(นายมนตรี พันธมาสน์)        ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านสมาชิกสภา อบต.,  ท่านรองปลัด, ท่านเจ้าพนักงาน

ที่ดิน จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน  กระผมนาย มนตรี พันธมาสน์  เลขาสภา อบต. และ ปลัด 
อบต. ลาดบัวขาว เอาแบบนี้ดีไหมครับ คือ ผมว่าสถาบันพระบรมราชชนกนั้น
ควรคำนวณมาให้ถูกเลยว่าจะใช้พ้ืนที่เท่าใด พ้ืนที่ที่ขอใช้เหลือเท่าใด และให้ขอ
อนุมัติมาเท่านั้น ถ้าขอให้เราอนุมัติ 1,083 ไร่ มันก็ต้องยึดตามตัวบทกฎหมาย 
ครับ 
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ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)    ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ  เจ้าพนักงานท่ีดินจังหวัด

นครราชสีมา สาขาสีคิ้ว ครับ 

เจ้าพนักงานที่ดินจังหวัด       เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด,  
นครราชสีมาสาขาสีคิ้ว         ท่านรองปลัด ,ท่านสมาชิก อบต ,หัวหน้าส่วนราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
(นายวัชระ ขำพรหมราช) กระผม  นายวัชระ ขำพรหมราช เจ้าพนักงานท่ีดินจังหวัดนครราชสีมา สาขา

สีคิ้ ว ข้อมูลที่ท่ านกล่าวมาเป็นหนั งสือเริ่มต้น เป็นต้น เรื่องจากสถาบัน         
พระบรมราชชนกถึงอำเภอสีคิ้ว ขออนุญาตชี้แจงแบบนี้ว่า คือ หนังสือที่มีถึง
ท่านนายอำเภอ พ้ืนที่สาธารณประโยชน์ประกอบไปด้วยที่ขอ จำนวน 2 แปลง 
ซึ่งแยกอำนาจของการดูแล ซึ่งการขอของสถาบันอาจจะไม่ทราบข้อมูลว่าพ้ืนที่
นั้นมีใครใช้ประโยชน์ไปแล้วบ้าง แต่ในส่วนที่ผมทำแผนที่มานั้น คือผมจะกันใน
ส่วนที่มีผู้ใช้ไปแล้ว และก็การนำเข้าที่ประชุมผมก็ได้อธิบายว่าพ้ืนที่ไหนมีผู้ขอใช้
ไปแล้วบ้าง และมันเหลือพ้ืนที่จริง ๆ ตอนนี้เหลือเท่าไหร่ เพราะ ฉะนั้นในที่
ประชุมถ้ามีมติตามความเข้าใจของผมคือการมีมติในพ้ืนที่ส่วนเหลือ และส่วนที่
เหลือผมได้แจ้งให้ทุกท่านทราบไปก่อนหน้านี้แล้ว จำนวน 504 ไร่ 2 งาน 
77.7 ตารางวา ครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านสมาชิกฯ หมู่ที่ 1 ครับ 

สมาชิกฯหมู่ 1 เรียน ท่านนายอำเภอสีคิ้ว, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,     
(นายจีระศักดิ์ ประทุมศรี)     ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด , ท่านรองปลัด , ท่าน

เจ้าพนักงานที่ดิน จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการ
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายจีระศักดิ์ ประทุมศรี สมาชิก อบต. 
หมู่ที่ 1 ในแง่ที่ผมมองนะครับ ที่ทางท่านที่ดินจังหวัดได้อธิบายมาครับ คำขอ
คือพ้ืนที่จำนวน 1,083 ไร่ และตามความคิดผมคือการยกมือลงมติผ่าน คือการ
ยกพ้ืนที่ให้ 1,083 ไร่ และก็จะเป็นการทับซ้อนเขตและพ้ืนที่ของหน่วยงานอ่ืน
ที่ขอใช้หรือเป็นเจ้าของ และผมเกรงว่าจะเกิดปัญหาครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านนายอำเภอสีคิ้ว ครับ 

นายอำเภอสีคิ้ว เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,  ท่านคณะผูบ้ริหาร,   
(นายสมชาย อำพันกาญจน์)   ท่านสมาชิกสภา อบต., ,ท่านปลัด, ท่านรองปลัด, หัวหน้าส่วนราชการและ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายสมชาย อำพันกาญจน์ นายอำเภอสีคิ้ว 
คือผมอยากจะอธิบายว่ามันไม่ใช่ที่ดิน 1,083 ไร่ และสมาชิกไม่ต้องกลัว และ
อยากให้ท่านจดรายละเอียดต่าง ๆ เอาไว้ ว่าพ้ืนที่ของใช้นั้นไม่ใช่ 1,083 ไร่ ที่
เรารับผิดชอบแต่เป็นพ้ืนที่จำนวน 504 ไร่ 2 งาน 77.7 ตารางวา ที่เหลือจาก
ที่ส่วนราชการขอใช้ ที่เรารับผิดชอบอยู่ และผมอยากให้ท่านพิจารณาไปเลยว่า
จะอนุมัติ หรือ ไม่อนุมัติ ไปเลยดีกว่า ไม่งั้นเราจะได้ให้ทางสถาบันพระบรมราช
ชนกนั้นไปขอใช้พ้ืนที่อ่ืนแทน ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)   ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ เจ้าพนักงานท่ีดินจังหวัด

นครราชสีมา สาขาสีคิ้ว ครับ 

เจ้าพนักงานที่ดินจังหวัด       เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด,  
นครราชสีมาสาขาสีคิ้ว         ท่านรองปลัด ,ท่านสมาชิก อบต ,หัวหน้าส่วนราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
(นายวัชระ ขำพรหมราช) กระผม  นายวัชระ ขำพรหมราช เจ้าพนักงานท่ีดินจังหวัดนครราชสีมา สาขา

สีคิ้ว ข้อมูลที่ท่านกล่าวมาเป็นหนังสือเริ่มต้น เป็นต้นเรื่องจากสถาบัน  พระบรม
ราชชนกถึงอำเภอสีคิ้ว ขออนุญาตเรียนเพ่ิมเติมว่าไม่ใช่ขอพ้ืนที่ทั้งหมดรวมทั้ง
พ้ืนที่ที่ขอใช้ไปแล้วอย่างที่ท่านสมาชิกฯเข้าใจครับ ในพ้ืนที่สีขาวที่เหลืออยู่ตาม
เอกสารที่กระผมได้ให้ไป และในส่วนของนิด้าที่ทางท่านปลัดฯ ได้อธิบายว่าทาง
สภาฯได้มีมติไปแล้ว ส่วนนี้ทางสภาฯจะไม่แตะต้องอีก เป็นเรื่องของนิด้าถ้านิด้า
ไม่ใช้ก็ถอนเรื่องคืน ก็ให้ทางสถาบันเขาจัดการ แล้วคราวนี้เราไม่ได้ขอส่วนของ
นิด้าไปด้วยทางสถาบันก็ไม่สามารถรวบไปได้ และถ้าที่ประชุมในวันนี้ยังไม่
สะดวกที่จะพิจารณาก็อาจจะมีการให้เลื่อนการพิจารณาและให้เหตุผลในเชิงว่า
ให้ทางสถาบันพระบรมราชชนกมาให้ข้อมูลเพ่ิมเติมและรอความชัดเจนของทาง
นิด้า ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ท่ีสาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านสมาชิกฯ หมู่ท่ี 2 ครับ 

สมาชิกฯหมู่ 2 เรียน ท่านนายอำเภอสีคิ้ว, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,     
(นายมนตรี ศาสตร์ดำรง)      ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด , ท่านรองปลัด , ท่าน

เจ้าพนักงานที่ดิน จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการ
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายมนตรี ศาสตร์ดำรง สมาชิก อบต. 
หมู่ที่ 2 ผมขอเสนอให้มีการเลื่อนการพิจารณาไปก่อน และผมขอเสนอให้เรามี
การได้พูดคุยกันนอกรอบครับ ดังนั้นผมนายมนตรีศาสตร์ ดำรง สมาชิก อบต.
ลาดบัวขาว หมู่ที่ 2 ขอพักการประชุม 30 นาที ครับ ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 

สมาชิกฯหมู่ 7                   กระผม นายสุวิท โขงจันทกึ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่7 ขอรับรองครับ 
(นายสุวิท โขงจันทึก) 
สมาชิกฯหมู่ 1                   กระผม นายจีระศักดิ์ ประทุมศรี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่1 ขอรับรองครับ 
(นายจีระศักดิ์ ประทุมศรี) 

ประธานสภาฯ ดังนั้น พักการประชุม  30 นาที  ครบั 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      
(พักประชุมเวลา 10.30 – 11.00 น.) 
เปิดประชุม (ต่อ)                 เวลา 11.00 น. 

ประธานสภาฯ เนื่องจากครบกำหนดการพักการประชุมแล้ว ดังนั้นผมจะดำเนินการประชุมต่อ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)   ในวาระ 5.1  มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง  

สถาบันพระบรมราช ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ  
ท่าน เลขาสภาฯ ครบั 

เลขาสภาฯ เรียน ท่านนายอำเภอสีคิ้ว, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,    
(นายมนตรี พันธมาสน์)        ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านสมาชิกสภา อบต.,  ท่านรองปลัด, ท่านเจ้าพนักงาน

ที่ดิน จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม
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ประชุมทุกท่าน  กระผมนาย มนตรี พันธมาสน์  เลขาสภา อบต. และ ปลัด 
อบต. ลาดบัวขาว ในกรณีที่เราประชุมในญัตติการประชุมในวาระที่ 5.1 นี้ 
ขั้นตอนทางกฎหมาย ก็คือ การกระทำทางปกครองที่มิชอบด้วยกฎหมาย 
สามารถตรวจสอบได้ หน่วยงานที่มีอำนาจตรวจสอบของเราก็มีด้วยกันอยู่หลาย
หน่วยงาน ซึ่งการกระทำทุกอย่างของเราต้องอยู่บนพ้ืนฐานของระเบียบ
กฎหมายที่เกี่ยวข้อง ในกรณีการขอใช้พ้ืนที่ของสถาบันพระบรมราชชนก คำขอ
ในตอนแรกไม่สามารถเข้าใจได้และเข้าใจว่าเขาต้องการขอใช้พื้นที่ทั้งหมดทั้ง 
2 แปลง รวม 1,083 ไร่ แต่ในกรณีนี้ได้แก้ไขขอใหม่ให้ถูกต้องแล้วโดยท่าน
นายอำเภอสีคิ้ว และในส่วนกรณีของเรานี้ ก็คือมติของสภาต้องเป็นกรณี
เห็นชอบให้ใช้พ้ืนที่สาธารณทั้ง  2 แปลงนี้ เฉพาะในส่วนที่เหลือจากที่เรา
เห็นชอบให้หน่วยงานของรัฐใช้พ้ืนที่แล้วหรือนอกเหนือจากที่หน่วยงานของรัฐ
ใช้พ้ืนที่แล้ว ส่วนที่เหลือที่ทั้งหมดในวันนี้ที่เราจะให้ความเห็นชอบให้สถาบัน
พระบรมราชชนกใช้ประมาณ 800 กว่าไร่โดยสังเขป และเนื่องจากพ้ืนที่ นสล. 
ทั้ ง 2  แปลง เป็น พ้ืนที่คาบเกี่ยวเขตพ้ืนที่ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น            
2 หน่วยงาน คือ ในเขต อบต.ลาดบัวขาว และ เทศบาลลาดบัวขาว และทาง
สภาฯจะอนุมติให้ความเห็นชอบให้ใช้พ้ืนที่หนังสือสำคัญฉบับที่หลวงทั้ง 2 
แปลง เฉพาะทั้งหมดในส่วนที่เหลือนอกเหนือจากหน่วยงานของรัฐขอใช้แล้ว 
เฉพาะ ในเขต อบต. ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านสมาชิกฯ หมู่ที่ 11 ครับ 

สมาชิกฯหมู่ 11 เรียน ท่านนายอำเภอสีคิ้ว, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,     
(นายสมาน ญาติจันทึก)        ทา่นคณะผู้บริหาร, ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด , ท่านรองปลัด , ท่าน

เจ้าพนักงานที่ดิน จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการ
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายสมาน ญาติจันทึก สมาชิก อบต.  
หมู่ที่ 11 ซึ่งในเรื่องของสถาบันพระบรมราชชนกมาขอใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์
ของ อบต.ลาดบัวขาวเรา ซึ่งมีพ้ืนที่สาธารณประโยชน์เป็นทำเลเลี้ยงสัตว์ ฉะนั้น
ในส่วนของสถาบันพระบรมราชชนกที่มาขอใช้ ผมอยากให้ทำหนังสือให้ชัดเจน
มากกว่านี้ก่อน ส่วนที่เหลือจะได้กันไว้ให้ชาวบ้านได้ใช้ทำอาชีพหารายได้ เพราะ
ถ้าเรายกมือผ่านในสภาฯเท่ากับว่าเราให้พ้ืนที่ไปทั้งหมด เราจะไม่สามารถเข้าไป
ใช้ได้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านสมาชิกฯ หมู ่2 ครับ 

สมาชิกฯหมู่ 2 เรียน ท่านนายอำเภอสีคิ้ว, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,     
(นายมนตรี ศาสตร์ดำรง)      ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด , ท่านรองปลัด , ท่าน

เจ้าพนักงานที่ดิน จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการ
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายมนตรี ศาสตร์ดำรง สมาชิก อบต. 
หมู่ที่ 2 และที่ได้คุยกันนอกรอบเมื่อช่วงพักครึ่งเมื่อสักครู่ ท่านเลขานายกฯ , 
ท่านปลัดฯ ได้กล่าวว่า เป็นที่เหลือนอกเหนือจากหน่วยงานของรัฐขอใช้แล้ว ซึ่ง
ผมมองว่าคำนี้เป็นการป้องกันเราในระดับหนึ่งแล้ว ส่วนนิด้ากับสถาบันพระบรม
ราชชนกเขาจะคุยกันยังไงทางเราก็ได้กันออกไว้แล้ว ซึ่งในตอนนี้พ้ืนที่บริเวณ
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ศูนย์นิด้านั้นปล่อยร้างไม่มีผู้ใช้งานแล้ว ผมมองว่าอาคารต่าง ๆ นั้นยังสามารถใช้
งานได้ ผมไม่อยากปล่อยให้รกร้าง อยากให้เกิดประโยชน์ และในอนาคตจะมี
โรงพยาบาล จะทำใหพ่ี้น้องชาวบ้านชาวอำเภอสีคิ้วได้เข้าโรงพยาบาลที่ใกล้และ
มีคุณภาพ จะทำให้เราไม่ต้องเข้าไปโรงพยาบาลที่ไกลกว่านี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านเลขาสภาฯ ครับ 

เลขาสภาฯ เรียน ท่านนายอำเภอสีคิ้ว, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,    
(นายมนตรี พันธมาสน์)        ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านสมาชิกสภา อบต.,  ท่านรองปลัด, ท่านเจ้าพนักงาน

ที่ดิน จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน  กระผมนาย มนตรี พันธมาสน์  เลขาสภา อบต. และ ปลัด 
อบต. ลาดบัวขาว ในเมื่อสภาฯมีอำนาจพิจารณาคำขอ และทางอำเภอสีคิ้วก็ได้
รับปากจะไปแก้ไขให้ข้อความชัดเจนและสามารถเข้าใจได้ แล้วในส่วนของเราก็
มีมติเห็นชอบให้ใช้พ้ืนที่หนังสือสำคัญฉบับทั้ง 2 แปลง เฉพาะในส่วนที่เหลือ
นอกเหนือจากหน่วยงานของรัฐขอใช้แล้ว ทั้งนี้เฉพาะในเขต พื้นที่ อบต.ลาดบัวขาว 
ผมมองว่าถ้อยคำดังกล่าวน่าจะควบคุมการใช้ดุลยพินิจของเราโดยความ
ปลอดภัย และคำขอของหน่วยงานของรัฐก็ชัดแจ้งพอที่จะเข้าใจได้ ตอนนี้คำขอ
มีข้อบกพร่องอยู่ คำขอทำให้เราเข้าใจได้ว่าคำขอนั้นขอใช้พ้ืนที่ 1,083 ไร่ และ
เอกสารที่ประกอบคำขอไม่ชัดเจน ตามประมวลกฎหมายว่าด้วยวิธีปฏิบัติ
ราชการทางปกครอง มาตรา 27 วรรค ระบุว่าให้แจ้งผู้ขอให้แก้ไขคำขอที่ไม่
สมบูรณ์ และในตอนนี้คำขอก็สามารถเข้าใจได้ เพราะฉะนั้นเพ่ือความปลอดภัย
ของทั้ง 2 ฝ่าย เราก็เห็นชอบให้ใช้พ้ืนที่ทั้ง 2 แปลง ประมาณ 8 ร้อยกว่าไร่ 
เฉพาะในส่วนที่เหลือนอกเหนือจากหน่วยงานของรัฐขอใช้แล้ว ทั้งนี้เฉพาะใน
เขต พ้ืนที่ อบต.ลาดบัวขาว ไม่เกี่ยวเนื่องกับเขตพ้ืนที่เทศบาลลาดบัวขาว 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านสมาชิกฯ หมู่ที่ 10 ครับ 

สมาชิกฯหมู่ 10 เรียน ท่านนายอำเภอสีคิ้ว, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,     
(นายปิยพงษ์ หน้าจันทึก)      ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านสมาชิกสภา อบต., ทา่นปลัด , ท่านรองปลัด , ท่าน

เจ้าพนักงานที่ดิน จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการ
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายปิยพงษ์ หน้าจันทึก สมาชิก อบต. 
หมู่ที่ 10 กระผมขออนุญาตสอบถามว่าส่วนที่เหลือจากที่ส่วนราชการได้ขอใช้
ไปแล้ว เราต้องให้ทางสถาบันพระบรมราชชนกนั้นได้ขอใช้ทั้งหมด จะแปลได้ว่า
ชาวบ้านจะไม่สามารถใช้พ้ืนที่สาธารณประโยชน์ได้ และพ้ืนที่ที่เหลืออยู่จำนวน 
504 ไร่ 2 งาน 77.7 ตารางวา ตามเอกสาร ทั้งหมดเพ่ือได้ดำเนินโครงการ
ของเขา และจะทำให้ชาวบ้านไม่ได้ใช้ประโยชน์ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านเลขานายกฯ ครับ 
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เลขานายกฯ เรียน ท่านนายอำเภอสีคิ้ว, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,   
(นายสรพงษ์ ชิดพลกรัง)       ท่านคณะผู้บริหาร,  ท่านสมาชิกสภา อบต.,  ท่านรองปลัด, ท่านเจ้าพนักงาน

ที่ดิน จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน  กระผมนายสรพงษ์ ชิดพลกรัง เลขานายก อบต. ลาดบัวขาว   
ผมได้อ่านรายงานการประชุมประชาคมที่คลองตะแบก มีชาวบ้านได้สอบถามว่า 
เขาไม่สามารถเข้าไปใช้ประโยชน์ในพื้นที่สาธารณประโยชน์นั้นได้ และสุดท้ายใน
รายงานการประชุมได้ตกลงผ่านประชาคมให้ใช้พ้ืนที่สาธารณประโยชน์ ดังนั้น 
ประชาชนชาวคลองตะแบกจะเป็นอย่างไร กระผมอยากให้ท่านสมาชิกฯในพ้ืนที่ 
คือ ท่านพนอ เพ็ชรจันทึก สมาชิกฯ หมู่  5 ได้อธิบายข้อสรุปการประชุม
ประชาคมภายในวันนั้นครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ  ท่านสมาชิกฯ หมู่ที ่5 ครับ  

สมาชิกฯหมู่ 5 เรียน ท่านนายอำเภอสีคิ้ว, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,     
(นายพนอ เพ็ชรจันทึก)       ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด , ท่านรองปลัด , ท่าน

เจ้าพนักงานที่ดิน จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการ
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายพนอ เพ็ชรจันทึก สมาชิก อบต. หมู่ที่ 5 
กระผมอาจจะไม่ได้เข้าประชุมประชาคมในครั้งที่แล้ว แต่จากที่ผมได้ฟังและ
สอบถามชาวบ้านที่ได้เข้าร่วมการประชุมประชาคมในครั้งนั้นว่า ชาวได้มีข้อ
ถกเถียงเกี่ยวกับการใช้พ้ืนที่และได้มีข้อสอบถามมากมาย เช่น การอยากให้แบ่ง
พ้ืนที่ให้ทางชาวบ้านได้ใช้งานทำอาชีพต่าง ๆ ได้ แต่ด้วยมติของการประชุม
ประชาคมนั้นชาวบ้านได้เห็นด้วยและยกมือผ่านแล้ว ผมจึงเห็นด้วยกับชาวบ้าน
ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญท่านนายอำเภอสีคิ้ว 

นายอำเภอสีคิ้ว เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,  ท่านคณะผูบ้ริหาร,   
(นายสมชาย อำพันกาญจน์)   ท่านสมาชิกสภา อบต., ,ท่านปลัด, ท่านรองปลัด, และหัวหน้าส่วนราชการ  

และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสมชาย อำพันกาญจน์ นายอำเภอสีคิ้ว 
เราได้คุยกับทางในที่ประชุมประชาคมกันเป็นที่เรียบร้อย แต่ก็มีชาวบ้านอยู่ส่วน
หนึ่งที่ขอกันพ้ืนที่ไว้ แต่ทางสถาบันพระบรมราชชนกนั้นไม่เห็นด้วย เขาต้องการ
ใช้พ้ืนที่ทั้งแปลงเนื่องจากการก่อสร้างสถาบันหรือมหาวิทยาลัยนั้นใช้พ้ืนที่
ค่อนข้างเยอะ ทั้งอาคารเรียน ทั้งโรงพยาบาล ปกติการสร้างสิ่งเหล่านี้ต้องใช้
พ้ืนที่เป็นพันไร่ แต่พ้ืนที่ที่เราให้เขาไปมีไม่ถึงพันไร่เลย และถ้าเรากันพ้ืนที่แล้ว
ทางสถาบันเขาจะไม่เอาพ้ืนที่ตรงนี้ ด้วยเหตุผลว่าพ้ืนที่นั้นจำกัดแล้ว และผม
เชื่อว่าถ้าสถาบันเข้ามาเราจะได้ประโยชน์มหาศาล เพราะ ชาวสีคิ้วจะได้มีที่
เรียนที่ดีมีคุณภาพ เพราะ มีการผลิตแพทย์ พยาบาล รวมไปถึงมีโรงพยาบาลให้
ใช้งาน และในวันที่  25 พฤศจิกายนนั้น ทางสถาบันจะทำ MOU กับทาง
โรงเรียนสีคิ้ว เพ่ือให้นักเรียนไดม้ีโควต้าเข้าเรียนที่สถาบันครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านสมาชิกฯ หมู่ที่ 13 
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สมาชิกฯหมู่ 13 เรียน ท่านนายอำเภอสีค้ิว, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,     
(นางวราภรณ์ สมบูรณ์)        ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด , ท่านรองปลัด , ท่าน

เจ้าพนักงานที่ดิน จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการ
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางวราภรณ์  สมบูรณ ์สมาชิก อบต. หมู่ที่ 13 
ส่วนตัวดิฉันมองว่าการที่สถาบันพระบรมราชชนกนั้นเข้ามาทำให้เกิดผลดีขึ้น
มากมาย แต่ผลเสียที่จะตาม คือ เรื่องการกำจัดขยะ ดิฉันอยากทราบว่าทาง
สถาบันบรมราชชนกเขาจะรับผิดชอบเรื่องขยะทั้งหมดหรือไม่คะ หรือจะเป็น
ภาระของทาง อบต. เพิ่มเติมอีกหรือไม่คะ ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีขอ้สงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญท่าน สมาชิกฯ หมูท่ี่ 2 ครบั 

สมาชิกฯหมู่ 2 เรียน ท่านนายอำเภอสีคิ้ว, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,     
(นายมนตรี ศาสตร์ดำรง)      ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด , ท่านรองปลัด , ท่าน

เจ้าพนักงานที่ดิน จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการ
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายมนตรี ศาสตร์ดำรง สมาชิก อบต. 
หมู่ที่ 2 ผมขออนุญาตเพ่ิมเติมข้อมูลเพ่ือประกอบการตัดสินใจนะครับ อย่าง
เรื่องขยะที่ท่าน วราภรณ์ สมบูรณ์  นั้นเป็นห่วง  ด้วยศักยภาพของสถาบัน  
พระบรมราชชนกผมเชื่อว่าเขาจะนำเตาเผาขยะชีวะภาพเข้ามาจัดการที่ดึงมา
จากกระทรวงสาธารณสุขแน่นอนครับ ทางสถาบันจะไม่ปล่อยให้เกิดการสะสม
ของขยะเคมี เชื้อโรคต่าง ๆ ในบริเวณบ้านเราอย่างแน่นอนครับและเรื่องการ
เข้ามาพร้อมกับสถาบันนั้นจะให้เกิดความเจริญที่จะทำให้เศรษฐกิจเติบโต ที่ทาง
ก็จะแพงขึ้น และก็จะมีการก่อสร้าง เช่น หอพัก, ร้านค้าต่าง ๆ เป็นต้น และ ผม
มองว่าความเจริญจะเข้ามาอย่างแน่นอน ผมไม่อยากให้ชาวบ้านจะต้องเสีย
โอกาสไป ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญท่าน สมาชิกฯ หมู่ที่ 10 

สมาชิกฯหมู่ 10 เรียน ท่านนายอำเภอสีคิว้, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,     
(นายปิยพงษ์ หน้าจันทึก)      ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด , ท่านรองปลัด , ท่าน

เจ้าพนักงานที่ดิน จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการ
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายปิยพงษ์ หน้าจันทึก สมาชิก อบต. 
หมู่ที่ 10 ผมเห็นด้วยในการที่จะมีการสร้างสถาบันพระบรมราชชนก แต่ผมมี
ข้อสงสัยอยู่เล็กน้อยครับ ในเรื่องที่ชาวบ้านจะขอแบ่งพ้ืนที่ส่วนหนึ่งจำนวน 10 
ไร่โดยสังเขป ทำไมจึงไม่สามารถแบ่งได้ และตามความเห็นของผม ผมอยากจะ
เก็บพ้ืนที่ตรงนี้ไว้ให้ชาวบ้านได้ใช้ประโยชน์จะดีกว่าครับ อาทิ เช่นการสร้าง
ตลาด เพราะ จุดยุทธศาสตร์ของบ้านคลองตะแบกเหมาะที่จะมีตลาด นอกจาก
เหมาะที่จะสร้างตลาด ยังเหมาะที่จะสร้างสนามกีฬา ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านรองนายกฯนทีกานต์ 

ครับ 
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รองนายกฯ เรียน ท่านนายอำเภอสีคิ้ว, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,     
(นายนทีกานต์ สุรสัมฤทธิ์)     ทา่นคณะผู้บริหาร, ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด , ท่านรองปลัด , ท่าน

เจ้าพนักงานที่ดิน จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการ
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายนทีกานต์ สุรสัมฤทธิ์ รองนายก 
อบต.ลาดบัวขาว กระผมได้มีโอกาสเข้าร่วมการประชุมประชาคม หมู่ 5 บ้าน
คลองตะแบก และ หมู่ 6 บ้านน้ำเมา ซึ่งในวันที่ประชุมประชาคม หมู่ 5 มี
ชาวบ้านเสนอเอาไว้เรื่องหนึ่ง คือ เรื่องถนนรอบกำแพงของแนวรั้วมหาวิทยาลัย
ที่ชาวบ้านจะสัญจรขึ้นไปบนเขาเพ่ือให้ชาวบ้านได้ข้ึนไปเก็บของป่า ซึ่งตรงนี้ได้มี
กันพ้ืนที่ไว้อยู่ และ อีกส่วนหนึ่งที่ชาวบ้านอยากจะขอกันพ้ืนที่ แต่ยังไม่ได้รับ
คำตอบ ส่วนเรื่องเกี่ยวกับขยะทางผมได้เป็นผู้สอบถามเองว่าการจัดการขยะจะ
จัดการอย่างไร ซึ่งระเบียบของ อบต.ก็ระบุไว้แล้วว่าเราจะต้องดำเนินการการ
กำจัดขยะ แต่ทางผมได้สอบถามไปว่าขยะที่มีการปนเปื้อนของสารเคมี และทาง
สถาบันเขามีศักยภาพที่สามารถกำจัดขยะได้ เองอยู่แล้วครับ แต่ส่วนที่
นอกเหนือจากส่วนของขยะมีพิษก็อาจจะเป็นทาง อบต. เข้าไปร่วมจัดการ 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีขอ้สงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่าน สมาชิกฯ หมู่ที่ 2 ครบั 

สมาชิกฯหมู่ 2 เรียน ท่านนายอำเภอสีคิ้ว, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,     
(นายมนตรี ศาสตร์ดำรง)      ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด , ท่านรองปลัด , ท่าน

เจ้าพนักงานที่ดิน จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการ
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายมนตรี ศาสตร์ดำรง สมาชิก อบต. 
หมู่ที่  2  ผมเข้าใจทุกท่ านนะครับว่าทุกท่านอยากจะให้ชาวบ้านได้ รับ
ผลประโยชน์มากที่สุด แต่ถ้าเรามองถึงในอนาคตระหว่างชาวบ้านที่จะใช้
ประโยชน์ในที่ เช่น การเลี้ยงสัตว์ เก็บเห็ด ฯลฯ กับ ผู้ที่จะจบการศึกษาจาก
สถาบันนี้จบไปเป็น หมอ และ พยาบาล ที่จะช่วยกันพัฒนาประเทศ และพ้ืนที่
บริเวณนี้มีศักยภาพที่จะพัฒนาได้อีกมากมาย และถ้าเรามองให้ไกลถึงรุ่นลูกรุ่น
หลาน ลูกหลานของทุกท่านอาจจะได้เข้าไปศึกษาในสถาบัน และ ใช้งาน
โรงพยาบาล ก็เป็นได้ และจะเกิดประโยชน์กับชุมชนอีกมากมาย ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรอืไม่ครับ ... เชิญท่าน เลขานายกฯ ครับ 

เลขานายกฯ เรียน ท่านนายอำเภอสีคิ้ว, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,   
(นายสรพงษ์ ชิดพลกรัง)       ท่านคณะผู้บริหาร,  ท่านสมาชิกสภา อบต.,  ท่านรองปลัด, ท่านเจ้าพนักงาน

ที่ดิน จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน  กระผมนายสรพงษ์ ชิดพลกรัง เลขานายก อบต. ลาดบัวขาว 
ด้วยความออมชอม ณ ปัจจุบันถ้าเราจะลงมติผมเสนอว่าควรจะลงมติให้เขาไป
ทั้งหมดก่อน และ จากนั้นเราค่อยที่จะไปขอพ้ืนที่คืน ผมขอยกตัวอย่างนะครับ 
มหาวิทยาลัยที่ผมเคยศึกษาอยู่ ชาวบ้านสามารถเข้าไป ทำนา เลี้ยงสัตว์ได้  
ปลูกผัก และเปิดร้านอาหารได้ เป็นส่วนด้านหลังมหาวิทยาลัย แต่ถ้าวันใด    
วันหนึ่ง ทางมหาวิทยาลัยอยากจะใช้ประโยชน์ในพ้ืนที่ตรงนั้นชาวบ้านก็จะต้อง
ออกจากพ้ืนที่บริเวณนั้น มันจึงมีทั้งข้อดีและข้อเสีย และ ณ วันนี้เราอาจจะต้อง
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พิจารณาอนุมัติให้เขาไปทั้งหมดก่อน แล้วค่อยไปขอใช้พ้ืนที่ในภายหลัง หรือใน
บางที่มหาวิทยาลัยอาจจะทำสถานที่ค้าขายให้กับชาวบ้านเลยก็ได้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่าน เลขาสภาฯ ครับ 

เลขาสภาฯ เรียน ท่านนายอำเภอสีคิ้ว, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,    
(นายมนตรี พันธมาสน์)        ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านสมาชิกสภา อบต.,  ท่านรองปลัด, ท่านเจ้าพนักงาน

ที่ดิน จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน  กระผมนาย มนตรี พันธมาสน์  เลขาสภา อบต. และ ปลัด 
อบต. ลาดบัวขาว ปัญหาในการประชุมครั้งนี้เกิดจากปัญหาคำขอไม่ชัดแจ้ง และ
ไม่ต้องเป็นห่วงว่าเราจะมีปัญหาการใช้พื้นที่หรือไม่ เพราะ หน่วยงานของรัฐจะมี
โครงการมวลชนสัมพันธ์อยู่ และพ้ืนที่โดยประมาณ 8 ร้อยไร่ ทางสถาบันเขา
อาจจะจัดตลาดไว้ ให้ ชาวบ้ านโดยมาตรฐานสู งไว้ก็ ได้  ซึ่ งในกรณี เช่ น               
ที่โรงพยาบาลค่ายสุรนารี ซึ่งเขามีตลาดไว้ให้ชาวบ้าน และ ทางโรงพยาบาล
มหาราชเขามีห้างสรรพสินค้าไว้ให้ชาวบ้านได้ไปขายของ ทุกท่านจึงไม่ต้องเป็น
ห่วงเรื่องเศรษฐกิจ และขั้นตอนนี้เป็นเพียงขั้นตอนเริ่มแรกในการเริ่มต้นการขอ
ใช้พ้ืนที่เท่านั้นเอง ไม่ใช่สิ้นสุดที่ เรา เพราะ ขั้นตอนที่ 1 ประชาคมหมู่บ้าน ,
ขั้นตอนที่ 2 ประชุมสภาท้องถิ่น และยังมีระดับอำเภอ จังหวัด กรม กระทรวง 
และไม่ใช่เรื่องที่จะเพิกถอนและกว่าจะได้ผ่านมติทั้งหมดที่กล่าวมาได้ก็ใช้เวลา
หลายเดือน และในเบื้องต้นเราควรรับหลักการตรงนี้ไว้ก่อน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... เชิญ ท่านรองนายกฯณัฐพงศ์ 

ครบั 

รองนายกฯ เรียน ท่านนายอำเภอสีคิว้, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,     
(นายณัฐพงศ์ สาสูงเนิน)       ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด , ท่านรองปลัด , ท่าน

เจ้าพนักงานที่ดิน จังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว และหัวหน้าส่วนราชการ
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายณัฐพงศ์ สาสูงเนิน รองนายก อบต.
ลาดบัวขาว วันที่ประชุมประชาคมที่บ้านคลองตะแบก ผมอยากให้ยึดถึง
ประชาชนเขาประชาคม ซึ่งตอนนี้ประชาชนชาวคลองตะแบกหมู่ 5 นั้น ได้มีมติ
ผ่านให้ใช้พ้ืนที่ และเราไม่ควรมาคิดว่าจะกันพ้ืนที่ไว้ให้ชาวบ้าน เพราะชาวบ้าน
เขาได้พร้อมที่จะยกพ้ืนที่ให้หมดแล้วนั้นคือขั้นตอนที่  1 ที่ผ่านไปแล้ว ใน
ขั้นตอนที่ 2 คือเรื่องที่พวกเราจะเห็นด้วยกับที่ชาวบ้านเขาได้ทำประชาคมมา
หรือไม่และผมมองว่าถ้าเราถกเถียงกันไปมาแบบนี้เรื่องจะไม่จบ ผมจึงอยากให้
ท่านยึดถือเสียงจากประชาชนชาวคลองตะแบกที่พร้อมใจกันให้พ้ืนที่ไปแล้ว 
และด้วยเหตุที่เราอยู่นอกพ้ืนที่แล้วไปคิดแทนชาวบ้านในบริเวณนั้นว่าควร
หรือไม่ควรทำอะไร และในเมื่อชาวคลองตะแบกเขาเห็นด้วยเราจึงควรจะทำ
ตามความต้องการของชาวบ้านที่ประชาคมมาแล้วครับ ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ท่านใดมีขอ้สงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง สถาบันพระบรมราช 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)    ชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ อีกหรือไม่ครับ ... ถ้าไม่มี  เนื่องด้วยกระผมมองว่า

เราใช้เวลาพอสมควรในการอภิปรายในเรื่องการใช้ขอพ้ืนที่สาธารณประโยชน์ 
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และถ้าไม่มีท่านใดจะสอบถามอีก กระผมก็จะขอมติในที่ประชุม ในการขอความ
เห็นชอบ เรื่อง สถาบันพระบรมราชชนกขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ 

มติทีป่ระชุม - รบัรอง  12 เสียง 
 - ไม่รบัรอง    1 เสียง 
 - งดออกเสียง   1 เสียง 

(นายสมชาย อำพันกาญจน์  นายอำเภอสีคิ้ว  ออกจากการประชุม)  
(นายวัชระ ขำพรหมราช  เจ้าพนักงานที่ดินจังหวัดนครราชสีมา  สาขาสีคิ้ว         
ออกจากการประชุม) 
5.2 เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  

ประธานสภาฯ ขอเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องได้ชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุมครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      

หัวหน้าสำนักปลัด เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, 
(นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ หัวหน้าสำนักปลัด กระผมขอนำเรียน
ชี้แจงญัตต ิเรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่ 

หลักการ   
ขออนุมัติจากสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว เพ่ือโอนเงิน

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2566  ไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม ่

เหตุผล   
เนื่องจากระหว่างปีงบประมาณได้มีการโอน  (ย้าย)  พนักงานส่วนตำบล

เข้ามาปฏิบัติงานราชการจึงขออนุมัติโอนงบประมาณเพ่ิมเติมเพ่ือจัดซื้อโต๊ะ
ทำงานให้กับพนักงานส่วนตำบลตามรายละเอียดดังนี้ 

จึงจำเป็นต้องโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ดังนี้ 
โอนลด  
แผนงานบริหารงานคลัง  
งบค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายเพ่ือให้ได้มาซึง่บริการ 
งบประมาณตั้งไว้                   400,000.- บาท (สี่แสนบาท)  
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน    224,800.- บาท (สองแสนสองหมื่นสี่

พันแปดร้อยบาท) 
รวมโอนลด                            12,100.- บาท (หนึ่งหมื่นสองพันหนึ่ง 

ร้อยบาท) 
งบประมาณคงเหลือหลังโอน     212,700.- บาท (สองแสนหนึ่งหมื่น

สองพันเจ็ดร้อยบาท) 
 
โอนไปตัง้จา่ยเป็นรายการใหม่ 
แผนงานบริหารงานคลัง 
งบลงทุน 
ประเภทรายจ่ายค่าครุภัณฑ์สำนักงาน 
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คำชี้แจงงบประมาณรายการที่โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือจ่ายเป็นค่า
จัดซื้อโต๊ะทำงานพร้อมกระจก จำนวน 2 ตัว ๆละ 6,050.- บาท โดยมี
รายละเอียดดังต่อไปนี้  
- โต๊ะทำงานชนิดเหล็กพร้อมกระจกปูโต๊ะ 
- ขนาด 4 ฟุต 
งบประมาณตั้งไว้                                  0.- บาท (ศูนย์บาท)  
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน                    0.- บาท (ศูนย์บาท) 
รวมโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   12,100.-  บาท (หนึ่งหมื่นสองพัน

หนึ่งร้อยบาท) 
ระเบียบ  

อาศัยอำนาจว่าด้วยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 การ
โอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ  ข้อ 27 การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น 

ข้อ 26 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายต่าง ๆ ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น 

จึงนำเรียนเสนอญัตตินี้ เพ่ือขออนุมัติจากสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลลาดบัวขาว โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 ดังกล่าวข้างต้น ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหมค่รับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ                 มีสมาชิกฯ ท่านใดมีขอ้สงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง ขออนุมัติโอน  
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)   งบประมาณรายจ่าย ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ หรือไม่ครบั...ถ้าไมมี่ กระผมจะ

ขอมตทิี่ประชุม 

มติทีป่ระชุม - รบัรอง  13 เสียง 
 - ไม่รบัรอง    - เสียง 
 - งดออกเสยีง   1 เสียง 

5.3 เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ พ.ศ.2566 
ประธานสภาฯ ขอเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องได้ชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุมครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      

หัวหน้าสำนักปลัด เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, 
(นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ หัวหน้าสำนักปลัด กระผมขอนำเรียน
ชี้แจงญัตติ เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ พ.ศ.2566   
หลักการ   

ขออนุมัติจากสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว เพ่ือแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ พ.ศ.2566 
เหตุผล   

เพ่ือให้การเบิกจ่ายงบลงทุน งบค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน เพ่ือจ่าย
เป็นค่าจัดซื้อโต๊ะทำงานเหล็กพร้อมเก้า อ้ี และกระจก สำหรับใช้งานใน
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สำนักงานฯ ดังกล่าวเป็นไปอย่างถูกต้องตามระเบียบฯ จึงขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ พ.ศ.2566  

จึงจำเป็นต้องเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ ดังนี้  
ข้อความเดิม  
แผนงานสาธารณสุข 
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
งบลงทุน 
ประเภทรายจ่ายคา่ครุภัณฑ์สำนักงาน 
คำชี้แจง ข้อความเดิม โต๊ะทำงานเหล็ก 4 ฟุต พร้อมกระจก จำนวน 22,000.- บาท 

- เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อโต๊ะทำงานพร้อมเก้าอ้ีและกระจก จำนวน 2 ตัว ๆ ละ 
11,000 บาท โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

- มีขนาดไม่น้อยกว่า  4  ฟุต 
- มีตู้ลิ้นชักใส่เอกสาร 3 ลิ้นชัก สามารถล็อคอัตโนมัติพร้อมกันทั้ง 3 ลิ้นชัก 

และตัวโต๊ะมีลิ้นชักกลาง พร้อมกุญแจล็อค ซึ่งเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่ปรากฏในบัญชี
ราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ จึงขออนุมัติตั้งงบประมาณจัดซื้อ
ในราคาท้องตลาดหรือราคาที่เคยจัดซื้ออย่างประหยัด 

งบประมาณตั้งไว้ 22,000.- บาท (สองหมื่นสองพันบาท) 
ข้อความใหม่ 
แผนงานสาธารณสุข 
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
งบลงทุน 
ประเภทรายจ่ายค่าครุภัณฑ์สำนักงาน 
คำชี้แจง ข้อความใหม่ เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อโต๊ะปฏิบัติงานพร้อมเก้าอ้ี จำนวน 
2 ชุด ๆ ละ 11,000 บาท โดยมีคุณลักษณะดังนี้ 

- โต๊ะทำงานชนิดเหล็กพร้อมกระจกปูโต๊ะ 
- เก้าอ้ีหมุนได ้มีล้อเลื่อน ปรับระดับได้ด้วยโช้ค 

ซึ่งเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่ปรากฏในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนัก
งบประมาณ จำขออนุมัติตั้งงบประมาณจัดซื้อในราคาท้องตลาดหรือราคาที่เคย
จัดซื้ออย่างประหยัด  

งบประมาณตั้งไว้  22,000.- บาท (สองหมื่นสองพันบาท) 
ระเบียบ  

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณ ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2565 ข้อ 29 การเปลี่ยนแปลงแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ ให้มีลั กษณะ ปริมาณ คุณภาพ หรือ 
เปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมติของสภาท้องถิ่น 
 จึงขอเสนอญัตตินี้ เพ่ือขออนุมัติจากสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัว
ขาว แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายงบประมาณ พ.ศ.2566 
ดังกล่าวต่อไป  
 จึงนำเรียนเสนอต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว เพ่ือ
พิจารณาอนุมัติต่อไป ครับ ขอบคุณครบั 
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ประธานสภาฯ                  มีสมาชิกฯ ทา่นใดมีขอ้สงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง ขออนุมัติ แก้ไข 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)   เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ พ.ศ.2566 หรือไม่ครับ...ถ้าไม่มี กระผมจะ

ขอมตทิี่ประชุม 

มติทีป่ระชุม - รบัรอง  13 เสียง 
 - ไม่รบัรอง    - เสียง 
 - งดออกเสียง   1 เสียง 
 

5.4 เรื่อง ขอเสนอญัตติเพื่อพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาตำบลเป็น
กรรมการในคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วน
ตำบลลาดบัวขาว 

ประธานสภาฯ ขอเชิญเจ้าหน้าที่ทีเ่กี่ยวขอ้งได้ชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุมครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      

หัวหน้าสำนักปลัด เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, 
(นายกฤษณ์ตพัิช เดชวรรณ) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ หัวหน้าสำนักปลัด กระผมขอนำเรียน
ชี้แจงญัตติ เรื่อง การพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาตำบลเป็นกรรมการใน
คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว 
ตามประกาศของคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์
เพ่ือสนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินงานบริหารจัดการกองทุน
หลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่  พ.ศ.2561 ข้อ 12 ให้มี
คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพประกอบด้วย ข้อ 12 (3) สมาชิก
สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นคัดเลือก
จำนวน 2 คน เป็นกรรมการซึ่งมีวาระอยู่ในตำแหน่งคราวละ 4 ปี ทั้งนี้ด้วย
คณะกรรมการบริหารกองทุนจะมีการหมดวาระลงในวันที่ 31 ธันวาคม 2565 
จึงจำเป็นต้องมีการคัดเลือกตัวแทนจากสภาตำบลตำบลจำนวน 2 ท่าน เพ่ือ
ปฏิบัติหน้าที่ให้กับกองทุนหลักประกันสุขภาพ นั้น กระผมจึงเรียนเสนอต่อที่
ประชุมสภาตำบล เพื่อโปรดพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาตำบลเป็นกรรมการใน
คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว 
ครับ ขอบคณุครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญ ท่านเลขาสภาฯ ได้ชี้แจงขั้นตอนการคัดเลือกคณะกรรมการกองทุน 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     หลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาวครับ 

เลขาสภาฯ เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,   ท่านคณะผูบ้ริหาร,  
(นายมนตรี พันธมาสน์)        ท่านสมาชิกสภา อบต.,  ท่านรองปลัด, และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่าน  กระผมนาย มนตรี พันธมาสน์  เลขาสภา อบต. และ ปลัด 
อบต. ลาดบัวขาว กระผมขอชี้แจงขั้นตอนการคัดเลือกคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว การคัดเลือกนั้น ให้
สภาฯเป็นผู้คัดเลือกขึ้นมาจำนวน 2 ท่าน  โดยสมาชิกสภาฯ 1 ท่าน มีสิทธิ
เสนอรายชื่อบุคคลที่ตนเห็นสมควรให้เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน
สุขภาพฯ โดยมีผู้รับรอง 2 ท่าน ชื่อที่ เสนอไม่จำกัด หากมีผู้ถูกเสนอเพียง
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รายชื่อเดียวให้ถือว่าผู้นั้นได้รับคัดเลือก โดยคณะกรรมการแต่ละคนที่เสนอให้
เป็นไปตามลำดับที่ละคน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ และ ตามท่ีท่านเลขาสภาฯ ได้ชี้แจง   เรื่องการคัดเลือกคณะกรรมการ กองทุน 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)    หลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว ขั้นตอนต่อไปผมจะ

ขอให้สมาชิกฯเสนอคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพฯ ท่านที่ 1 เรียนเชิญ
ครับ 

สมาชิกฯหมู่ 8 เรียน, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผูบ้ริหาร,    
(นางฐิติมน ฉัยยา)               ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด , ท่านรองปลัด ,  และหัวหน้าส่วนราชการ

และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ดิฉันนางฐิติมน ฉัยยา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8  
ขอเสนอ นางยุพยงค์ ไฝเพชร  รองประธานสภา ขอผู้รับรอง 2 ท่านค่ะ 

สมาชิกฯหมู่ 2                   กระผม นายมนตรี ศาสตร์ดำรง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 ขอรับรองครับ 
(นายมนตรี ศาสตร์ดำรง) 
สมาชิกฯหมู่ 15                 กระผม นายวีระ เถาะสูงเนิน สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 15 ขอรับรองครับ 
(นายวีระ เถาะสูงเนิน)           

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ  ท่านใดจะเสนอสมาชิกเป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน  
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     สุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว  ท่านที่ 1 อีกหรือไม่ครับ…ถ้าไม่มี 

ดังนั้น นางยุพยงค์ ไฝเพชร  รองประธานสภา ได้รับการคัดเลือกให้เป็น
คณะกรรมการหลักประกันสุขภาพฯ  ท่านที่ 1 ครับ ขอให้สมาชิกฯได้เสนอชื่อ
คณะกรรมการหลักประกันสุขภาพฯ ท่านที ่2 ครับ 

สมาชิกฯหมู่ 5 เรียน, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผูบ้ริหาร,    
(นายพนอ เพ็ชรจันทึก)         ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด , ท่านรองปลัด ,  และหัวหน้าส่วนราชการ

และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายพนอ เพ็ชรจันทึก สมาชิกสภา อบต. 
หมู่ท่ี 5  ขอเสนอ นางวราภรณ์ สมบูรณ์  สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี 13  ขอผู้
รับรอง 2 ท่านครับ 

สมาชิกฯหมู่ 10                 กระผม นายนายปิยพษ์ หน้าจันทึก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 ขอรับรองครับ 
(นายปิยพษ์ หน้าจันทึก) 
สมาชิกฯหมู่ 1                   กระผม นายจีระศักดิ์ ประทุมศรี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1 ขอรับรองครับ 
(นายจีระศักดิ์ ประทุมศรี)           

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ  ท่านใดจะเสนอสมาชิกเป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน  
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     สุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว  ท่านที่ 2 อีกหรือไม่ครับ…ถ้าไม่มี 

ดังนั้น นางวราภรณ์ สมบูรณ์  สมาชิกสภา อบต. หมู่ ท่ี 13  ได้รับการ
คัดเลือกให้เป็นคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพฯ  ท่านที่ 2 ครับ  

มติที่ประชุม                      มีมติเห็นชอบให้ นางยุพยงค์ ไฝเพชร เป็นคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพฯ  
คนท่ี 1  และ นางวราภรณ์ สมบูรณ์ เป็นคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพฯ    
คนที่ 2  
5.5 เรื่อง ขอความเห็นชอบขุดลอกบ่อขยะเพื่อแก้ไขปัญหาขยะล้นบ่อและ
นำดินขุดไปใช้เพื่อปรับปรุงพ้ืนที่วัดโนนแต้ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องได้ชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุมครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      
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เลขาสภาฯ เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,   ท่านคณะผูบ้ริหาร,  
(นายมนตรี พันธมาสน์)         ท่านสมาชิกสภา อบต.,  ท่านรองปลัด, และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่าน  กระผมนาย มนตรี พันธมาสน์  เลขาสภา อบต. และ ปลัด 
อบต. ลาดบัวขาว กระผมขอเรียนชี้แจงญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบขุดลอกบ่อ
ขยะเพ่ือแก้ไขปัญหาขยะล้นบ่อและนำดินขุดไปใช้เพ่ือปรับปรุงพ้ืนที่วัดโนนแต้ 
ในการขุดลอกคลองสาธารณะ มีระเบียบกระทรวงมหาดไทยปฏิบัติว่าด้วย
วิธีการเกี่ยวกับการขุดลอกคลองแหล่งน้ ำสาธารณประโยชน์ที่ ตื้น เขิน         
พ.ศ. 2547 ว่าการจะนำเอาดินที่ขุดไปทิ้งจะต้องนำไปทิ้งเฉพาะพ้ืนที่สาธารณะ
เท่านั้น ในกรณีหน่วยงานรัฐไม่มีงบดำเนินการ สามารถให้เอกชนเข้ ามา
ดำเนินการขุดลอกได้ โดยนำเอาดินที่ได้จากการขุดไปแลกค่าจ้างขุด โดยให้ทาง
กองช่างเป็นผู้ประเมินราคาดินที่ขุดว่าถ้าขายจะได้ราคาเท่าใด และถ้าจ้างขุดจะ
จ้างขุดเท่าใด แล้วนำราคาขายดินกับราคาจ้างมาเทียบกันว่าอันไหนมากกว่า ถ้า
ราคาขายดินมากกว่า ทางเอกชนต้องคืนส่วนต่างแก่รัฐ แต่ถ้าราคาเท่ากันหรือ
น้อยกว่าก็ไม่ต้องคืน ในกรณีให้เอกชนดำเนินการนั้นจะต้องผ่านความเห็นชอบ
ต่อสภาท้องถิ่นก่อน ทั้งนี้ในกรณีขุดลอกบ่อขยะเพ่ือแก้ไขปัญหาขยะล้นบ่อของ
อบต.ลาดบัวขาว ทางอบต. ไม่มีงบประมาณในการดำเนินการขุดลอกบ่อขยะ 
จึงจำเป็นต้องให้เอกชนดำเนินการขุดลอกแทน โดยมีทางเอกชนอนุเคราะห์ขุด
ขนดินให้ ส่วนการนำดินที่ขุดลอกบ่อขยะไปทิ้งนั้นทาง สมาชิก อบต. หมู่ที่ 7 
ท่านสุวิท โขงจันทกึ ได้แจ้งว่าทางหมู่บ้านโนนแต้มีความต้องการนำดินไปใช้เพ่ือ
ปรับปรุงพ้ืนที่วัดโนนแต้ ทาง อบต.ลาดบัวขาวจึงอนุญาตให้ทางวัดโนนแต้นำดิน
ไปใช้ได้ โดยผ่านขัน้ตอนในการดำเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ต้อง
ขออนุมัติจากทางผู้ว่าราชการจังหวัดก่อน แต่ในเบื้องต้นต้องผ่านความเห็นชอบ
จากสภาท้องถิ่นก่อนครับ จึงนำเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา ขอบคุณครับ 

สมาชิกฯหมู่ 7 เรียน, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผูบ้ริหาร,    
(นายสุวิท โขงจันทึก)          ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด , ท่านรองปลัด ,  และหัวหน้าส่วนราชการ

และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายสุวิท โขงจันทึก สมาชิกสภา อบต. 
หมู่ท่ี 7  โดยทางวัดโนนแต้ มีความประสงค์ต้องการนำดินมาปรับปรุงพ้ืนที่วัด
โนนแต้ เพ่ือรอการจัดงานฝังลูกนิมิตในเดือนเมษายน 2566 และการสร้างกุฏิ 
และทางกรรมการหมู่บ้านจึงได้มีการประชุมเพ่ือทำประชามติกับชาวบ้านว่ามี
ความต้องการที่จะนำดินมาใช้ประโยชน์เพ่ือปรับปรุงพ้ืนที่วัดโนนแต้หรือไม่ ซึ่ง
ทางชาวบ้านได้ลงมติเห็นด้วย จึงเสนอเรื่องต่อท่าน ปลัด อบต. เพราะการนำดิน
มาใช้นั้น ประโยชน์ก็จะเกิดต่อวัดโนนแต้ ขอบคุณครบั 

ประธานสภาฯ                    มีสมาชิกฯ ท่านใดมข้ีอสงสัยจะสอบถามความเห็นชอบเรื่อง ขอความ 
(นายชยัชนะ นารถสูงเนิน)    เห็นชอบขุดลอกบ่อขยะเพื่อแก้ไขปัญหาขยะล้นบ่อและนำดินขุดไปใช้เพื่อ

ปรับปรุงพื้นที่วัดโนนแต้หรือไมค่รบั...ถ้าไมมี่ กระผมจะขอมติที่ประชุม 

มติทีป่ระชุม - รบัรอง  13 เสียง 
 - ไม่รบัรอง    - เสียง 
 - งดออกเสียง   1 เสียง 

ประธานสภาฯ     ก่อนที่เราจะประชุมวาระที่ 6 เรื่องอ่ืนๆ ขอพักการประชุมเพื่อรับประทานอาหาร 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     กลางวันครับ และเชิญสมาชิกเข้าประชุมพรอ้มกัน เวลา 13.00 ครับ 



-25- 
 
พัก   รับประทานอาหารกลางวัน  12.00 – 13.00  น. 

เปิดประชุม (ต่อ)   เวลา  13.00  น. 

ประธานสภาฯ                   ครับ  เชิญเลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุมด้วยครับ  ยังอยู่กันครบหรอืไม่ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 

เลขานุการสภาฯ   สมาชิกฯ ทุกท่านเข้าประชุมครบทุกคนแล้วครับ เชิญประธานสภาฯ เริ่มประชุมใน 
(นายมนตรี  พันธมาสน์) ระเบียบวาระต่อไป 

ระเบียบวาระที ่ 6  เรื่อง  อ่ืนๆ (ถ้าม)ี 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภา อบต. ท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆ เพ่ิมเติมหรือไมค่รับ…เชิญ ท่านสมาชิกฯ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     หมู่ที ่4 ครบั 

สมาชิกฯหมู่ 4 เรียน, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ, ทา่นคณะผูบ้ริหาร,    
(ร.ต.อ.พรพงษ์ มั่งสูงนิน)       ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด , ท่านรองปลัด ,  และหัวหน้าส่วนราชการ

และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม ร.ต.อ.พรพงษ์ มั่งสูงนิน สมาชิกสภา 
อบต. หมู่ท่ี 4  ผมได้รับคำร้องเรียนจากชาวบ้าน บ้านหนองน้ำขุ่นว่า ในทุกๆ
วันจันทร์จะมีตลาดนัดที่หน้า รร.หนองน้ำขุ่น มีรถมาจอดข้างถนนจำนวนมาก 
ทำให้เกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้ง ชาวบ้านจึงแจ้งความประสงค์มาว่าอยากให้ทาง
อบต.ลาดบัวขาว ติดตั้งกล้องวงจรปิด บริเวณใกล้เคียงกับตลาดนัด เพราะเวลา
ที่เกิดอุบัติเหตุไม่มีหลักฐานในการประกอบคดี ขอบคณุครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภา อบต. ทา่นใดมีเรื่องอื่นๆ เพิ่มเติมหรือไมค่รับ…เชิญ ท่านหัวหน้า 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     สำนักปลัด ครับ 

หัวหน้าสำนักปลัด เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, 
(นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ หัวหน้าสำนักปลัด กระผมขอเรียน
ชี้แจงเรื่องกล้องวงจรปิดดังนี้ กล้องวงจรปิดนั้นเป็นคุรุภัณฑ์การจัดซื้อต้องมีการ
ตั้งงบประมาณรายจ่าย ซึ่งในปีงบประมาณรายจ่าย พ.ศ. 2566 ไม่ได้มีการตั้ง
งบประมาณรายจ่ายไว้ เพราะฉะนั้นหากต้องการดำเนินการติดตั้งกล้องวงจรปิด
ต้องผ่านความเห็นชอบจากสภาฯก่อน แล้วจะต้องทำการโอนงบประมาณเพ่ือ
ดำเนินการติดตั้งกล้องวงจรปิด ส่วนในแผนพัฒนากระผมต้องขอไปเปิดดูก่อนว่า
ได้มีการเขียนเรื่องการติดตั้งกล้องวงจรปิดในตำบลลาดบัวขาวไว้หรือไม่  ส่วนใน
เรื่องงบประมาณต้องปรึกษากับท่านปลัด และทางสภาฯนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภา อบต. ท่านใดมีเรื่องอื่นๆ เพิ่มเติมหรือไม่ครับ…เชิญ ท่านเลขา 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     นายกฯ ครับ 
 

เลขานายกฯ เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, 
(นายสรพงษ์ ชิดพลกรงั) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายสรพงษ์ ชิดพลกรัง เลขานายกฯ กระผมขอเสนอว่าหากเป็น
เรื่องเร่งด่วน ให้ทางสำนักปลัด กับ ผอ.กองช่าง พูดคุยกับทางบริษัทอิตาเลี่ยน
ไทยว่าขอความอนุเคราะห์ติดตั้งกล้องวงจรปิดหน้าแคมป์คนงานก่อสร้างบริษัท
อิตาเลี่ยนไทย ซึ่งเป็นบริเวณใกล้เคียงกับตลาดนัด สัก 1-2 ตัวได้หรือไม่ เพราะ
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บริเวณดังกล่าวเกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้งแล้วไม่มีหลักฐานในการประกอบคดี น่าจะ
ทันการกว่านะครับ หากทางอบต.ลาดบัวขาวตั้งงบหรือโอนงบประมาณ
ดำเนินการติดตั้งกล้องวงจรปิดได้  

ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภา อบต. ท่านใดมีเรื่องอื่นๆ เพิ่มเติมหรือไม่ครับ…เชิญ ท่านเลขา 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     สภาฯ ครับ 

เลขาสภาฯ เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,   ท่านคณะผูบ้ริหาร,  
(นายมนตรี พันธมาสน์)        ท่านสมาชิกสภา อบต.,  ท่านรองปลัด, และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่าน  กระผมนาย มนตรี พันธมาสน์  เลขาสภา อบต. และ ปลัด 
อบต. ลาดบัวขาว ด้วยเรื่องดังกล่าวถือว่าเป็นเรื่องความเดือดร้อนของประชาชน 
ในทุก ๆ หมู่บ้านย่อมมีปัญหาแตกต่างกันไปในแต่ละหมู่บ้าน แต่ในการใช้
งบประมาณรายจ่ายนั้นต้องดูในแผนด้วยว่ามีการตั้งเรื่ องที่จะใช้ไว้หรือไม่  
เพราะในบ้างครั้งหากเป็นเรื่องจำเป็นเร่งด่วนที่ไม่มีในแผนพัฒนา งบซ่อมแซม
จ้างเหมาบริการไม่พอ ก็ต้องทำการโอนงบจากหมวดอ่ืน ซึ่งก็ต้องเสียประโยชน์
บางอย่างในหมวดที่โอนมา ซึ่งการทำแผนพัฒนาถือว่าเป็นส่วนสำคัญอย่างยิ่งใน
การใช้งบประมาณรายจ่ายของ อบต.ลาดบัวขาว สมาชิกสภาฯ ต้องคาดการได้
ว่าในปีนี้ และปีหน้าหมู่บ้านของท่านจะประสบปัญหาอะไรบ้างเพ่ือเสนอลงใน
แผนพัฒนา เพราะอบต.ของเรามีงบจำกัด ในส่วนของการติดตั้งกล้องวงจรปิด
หมู่ 4 บ้านหนองน้ำขุ่น ถือว่าเป็นเรื่องจำเป็นเร่งด่วนต้องทำการโอนงบจาก
หมวดอ่ืนมาตั้งจ่ายใหม่ กระผมขอมอบหมายให้   ผอ.กองช่างพูดคุยกับทาง 
อิตาเลี่ยนไทยว่าขอความอนุเคราะห์ติดตั้งกล้องวงจรปิดหน้าแคมป์คนงาน
ก่อสร้าง ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภา อบต. ท่านใดมีเรือ่งอื่นๆ เพิ่มเติมหรือไม่ครับ…ถ้าไม่มีกระผม 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)  อยากขอสอบถามในฐานะสมาชิกสภาฯเพิ่มเติม 2 เรื่องนะครับ เรื่องแรก 

เกี่ยวกับการขุดลอกบ่อขยะเพ่ือแก้ไขปัญหาขยะล้นบ่อ ซึ่งผ่านการเห็นชอบจาก
สภาฯแล้ว และทางผอ.กองช่างได้ชี้แจงแล้วว่าในการดำเนินการเบื้องต้นจะต้อง
ได้รับความยินยอมเข้าใช้พ้ืนที่จากกรมป่าไม้ก่อน กระผมอยากทราบความ
คืบหน้าในการดำเนินการว่าถึงขั้นตอนใดแล้ว เรื่องต่อมา อยากทราบว่าทาง 
กองช่างได้ดำเนินการก่อสร้างเกี่ยวกับโครงการพ้ืนฐานต่างๆ ในปีงบประมาณ 
2564 – 2565 หรือจ่ายขาดก็ดี ตอนนี้ได้ดำเนินการแล้วเสร็จถึงจุดไหน หรือ
กำลังปฏิบัติอยู่ถึงจุดไหนแล้ว ขอบคุณครับ 

ผู้อำนวยการกองช่าง เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,   ท่านคณะผูบ้ริหาร,  
(นายธีรพล จันทโรทัย)          ท่านสมาชิกสภา อบต.,  ท่านรองปลัด, และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่าน  กระผมนายธีรพล จันทโรทัย  ผู้อำนวยการกองช่าง จาก
คำถามที่ท่านประธานสภาฯ สอบถามมานะครับ เรื่องการขออนุญาตขุดบ่อขยะ
จากกรมป่าไม้ ที่ 8 ตอนนี้ได้ดำเนินการส่งเอกสารขออนุญาตไปแล้ว ซึ่งทาง
กรมป่าไม้ที่ 8 ได้ตอบกลับมาว่าเนื่องจากเป็นโครงการที่ต้องทำเอกสารให้
ครบถ้วนมากกว่านี้ ทางเรากำลังดำเนินการแก้ไขเพ่ิมเติมอยู่นะครับ ในส่วนของ
ทางกรมที่ ดินทางกองช่างก็ได้ดำเนินการขออนุญาตไปเช่นกันโดยผ่านทาง
นายอำเภอ และนายอำเภอได้แจ้งเจ้าหน้าที่กรมที่ดินเรียบร้อยแล้ว ปรากฏว่า
เอกสารที่ขออนุญาตใช้พ้ืนที่ ทางกรมที่ดินขอรายละเอียดเพ่ิมเติมคือ 1. ให้
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สำรวจ พันธุ์ ไม้ ใน เขต พ้ื นที่ ที่ ขอ ใช้ ว่ ามี ชื่ อ พั น ธุ์ อะไรบ้ าง ณ  ปั จจุบั น                 
2. รายละเอียดของโครงการที่อบต.จะดำเนินการมีอะไรบ้าง 3. การตรวจสอบ
รังวัดเขตพ้ืนที่ที่จะขอใช้ ซึ่งต้องดำเนินการส่งเอกสารขอรังวัดไปทางเจ้าหน้าที่
ฝ่ายรังวัดของกรมที่ดิน ซึ่งเอกสารต่างๆที่เกี่ยวข้องตอนนี้ทางกองช่างกำลังเร่ง
ดำเนินการอยู่เพ่ือที่จะให้ทันในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 นะครับ ส่วนในเรื่อง
ของโครงการต่างๆ ตอนนี้กองช่างได้รับนโยบายมาแล้วนะครับว่าในแต่ละเดือน
จะต้องดำเนินการให้ได้ 10 โครงการ ตอนนี้กำลังเร่งดำเนินการเพ่ือส่งทางกอง
คลังให้ทันภายในเดือนนั้น ๆ ตามนโยบายของผู้บริหารครับ ซึ่งการดำเนินการก็
มีอุปสรรคบ้างในเรื่องของเอกสาร เพราะในโครงการเก่า ๆ ทางผู้รับจ้างเข้ามา
รับงานช้า แต่ก็ได้มีการทำสัญญาไปแล้วบางส่วนในปีงบประมาณ ซึ่งเราก็ได้ยื่น
ขอขยายเวลาและกันเงินไปเพราะทางผู้รับจ้างได้ขอขยายเวลา หรือขอเลื่อน
ด้วยเหตุที่ว่าฝนตก แต่ ณ ตอนนี้อยู่ในช่วงปลายฝนต้นหนาวแล้ว กระผมคิดว่า
ทางผู้รับจ้างก็คงเข้ามาเร่งดำเนินการให้นะครับ  ส่วนเรื่องของยางมะตอย
สำเร็จรูปแบบถุงในตอนนี้ได้ปรึกษากับทางกับทีมงานแล้วว่าจะเร่งดำเนินการสั่ง 
และลงไปดำเนินการ เพ่ือประสิทธิภาพในการดำเนินงาน โดยจะขอปรึกษาทาง
ผู้บริหารก่อน แล้วจึงลงไปดำเนินการซ่อมให้ในส่วนที่จำเป็นเร่งด่วนก่อน 
กระผมขอชี้แจงเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภา อบต. ท่านใดมเีรื่องอื่นๆ เพิ่มเติมหรือไม่ครับ…เชิญ ท่าน 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     สมาชิกฯ หมู่ท่ี 4 ครับ 

สมาชิกฯหมู่ 4 เรียน, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผูบ้ริหาร,    
(ร.ต.อ.พรพงษ์ มั่งสูงเนิน)     ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด , ท่านรองปลัด ,  และหัวหน้าส่วนราชการ

และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม ร.ต.อ.พรพงษ์ มั่งสูงเนิน สมาชิกสภา 
อบต. หมู่ท่ี 4  ในเรื่องของยางมะตอยถ้าจะลงไปซ่อมให้บอกล่วงหน้าสักหน่อย
นะครับ เพราะบางบ้านมีการปล่อยน้ำไหลลงมายังบริเวณถนน ทางหมู่บ้านจะ
ได้ประกาศแจ้งให้งดกิจกรรมที่อาจจะทำให้น้ำไหลมาบริเวณที่จะทำการซ่อม 
เพ่ือที่บริเวณที่จะซ่อมจะได้ไม่เกิดอุปสรรค และ สะดวกแก่การดำเนินการซ่อม
ครบั ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภา อบต. ท่านใดมีเรื่องอื่นๆ เพิ่มเติมหรือไม่ครับ…เชิญ ท่านเลขา 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     สภาฯ ครับ 

เลขาสภาฯ เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,   ทา่นคณะผูบ้ริหาร,  
(นายมนตรี พันธมาสน์)        ท่านสมาชิกสภา อบต.,  ท่านรองปลัด, และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่าน  กระผมนาย มนตรี พันธมาสน์  เลขาสภา อบต. และ ปลัด 
อบต. ลาดบัวขาว ในเรื่องของโครงการที่ยังค้างคาอยู่ขอเรียนชี้แจงให้ทราบว่า
ท่านนายก มลิวรรณ์ ได้สั่งการไปยังกองช่าง แล้วว่าจะต้องดำเนินการให้ได้ 10 
โครงการต่อเดือน ซึ่งน่าจะไปสิ้นสุดที่เดือน กรกฎาคม 2566 ในส่วนของการ
จ่ายขาดเงินสะสมอาจมีการล่าช้า และอาจได้เฉพาะโครงการที่เดือดร้อนจริงๆ 
ในลักษณะที่หากไม่ดำเนินการซ่อมแซม จะไม่สามารถใช้งานได้ ไม่สะดวกใน
การดำเนินชีวิตของชาวบ้าน การจะใช้การจ่ายขาดเงินสะสมโครงการที่จำเป็น
เร่งด่วนจะต้องมีการเข้ามาประสานเบื้องต้นก่อนให้ทราบล่วงหน้า เพ่ือที่จะได้
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ตรวจสอบว่ามีอยู่ ในแผนพัฒนาหรือไม่  หากมีจะได้แทรกเข้าไปในแผน
ดำเนินงานของกองช่างเลย ในเรื่องของยางมะตอยนั้นอยากจะให้แต่ละหมู่บ้าน
เสนอเข้ามาว่าอยากจะได้การสนับสนุนกี่ถุง และในการซ่อมแซม ผมอยากให้
ประชาคมรว่มกันในหมู่บ้าน ส่วนกองช่างจะลงไปช่วยอยากให้ช่วยเป็นครั้งคราว 
เพราะกองช่างมีโครงการจากปีงบประมาณก่อนที่ต้องดำเนินการค่อนข้างเยอะ 
เราต้องช่วยๆกันนะครับเพ่ือเป็นการแบ่งเบาภาระของกองช่าง  หากไม่ทำเช่นนี้
การดำเนินการโครงการต่างๆของกองช่างจะล่าช้า และจะกลายเป็นการสะสม
งานไปเรื่อย ๆ ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภา อบต. ท่านใดมีเรื่องอื่นๆ เพิ่มเติมหรือไม่ครับ…เชิญ ท่าน 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     สมาชิกฯ หมูท่ี่ 11 ครับ 

สมาชิกฯหมู่ 11 เรียน, ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผูบ้ริหาร,    
(นายสมาน ญาติจันทึก)       ท่านสมาชิกสภา อบต., ท่านปลัด , ท่านรองปลัด ,  และหัวหน้าส่วนราชการ

และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายสมาน ญาติจนัทึก สมาชิกสภา อบต. 
หมูท่ี่ 11  ในเรื่องของยางมะตอย กระผมเห็นด้วยกับท่านเลขาสภาฯ นะครับที่
ให้ชาวบ้านช่วยกันซ่อมแซมเพราะหากรอแต่ทางกองช่างมาซ่อมแซมให้อาจ
ดำเนินการได้ช้านะครับ เพียงแค่สนับสนุนยางมะตอยให้ตามจำนวนที่ทาง
สมาชิกสภาฯแจ้งไป หลังจากนั้นทางสมาชิกสภาฯจะดำเนินการรวบรวมกำลัง
พลจากชาวบ้านมาช่วยกันซ่อมแซมเองครับ ขอบคุณครบั 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภา อบต. ท่านใดมีเรื่องอื่นๆ เพิ่มเติมหรือไมค่รับ…เชิญ ท่านหัวหน้า 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     สำนักปลัด ครับ 

หัวหน้าสำนักปลัด เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, 
(นายกฤษณ์ตพัิช เดชวรรณ) ท่านรองปลัด, ท่านสมาชิก อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายกฤษณ์ติพัช เดชวรรณ หัวหน้าสำนักปลัด กระผมขอนำเรียน
ชี้แจงเรื่องการประชุมสมัยแรกของปี 2566 นะครับ ซึ่งการประชุมสภาฯสามัญ
แรกของปี พ.ศ. 2566 น่าจะเกิดขึ้นในเดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ. 2566 ระหว่าง
วันที่  1 - 15 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2566 ตามที่สภาฯได้กำหนดไว้นะครับ 
เพราะฉะนั้นกระผมขอฝากเรื่องแผนพัฒนาของชลภาวัฒนามีหลายหมู่บ้านที่
ผู้ใหญ่ยังไม่มีการเสนอโครงการเกี่ยวกับชลประทานมา อยากให้ทางสมาชิก
สภาฯประสานไปยังผู้ใหญ่บ้าน และเตรียมการประชาคมไว้เพ่ือที่จะได้นำมา
เสนอลงแผนพัฒนาในการประชุมสภาฯสมัยแรกปี พ.ศ. 2566 นะครับ ส่วน
ขั้นตอนในการเพ่ิมเติมแผนพัฒนา หนังสือต่างๆ วันที่จัดประชุม ทางกระผม
และทีมงานจะช่วยกันดำเนินการให้ทันเดือนกุมภาพันธ์นะครับ ในช่วงนี้กระผม
อยากให้สมาชิกสภาฯทุกท่านสำรวจปัญหาความเดือดร้อนของชาวบ้านไว้ เมื่อ
ถึงเวลาเสนอลงแผนพัฒนาจะได้รวดเร็ว และเป็นไปตามขั้นตอนนะครับ อีก
เรื่อง ทางกองช่างได้ทำ Application Traffy Fondue เป็น Application ใน
การแจ้งปัญหาสาธารณภัยต่างๆ ซึ่งกระผมจะส่งไปให้ในกลุ่มไลน์ของสมาชิก
สภาฯ และในกลุ่มไลน์ของอบต.ลาดบัวขาวนะครับ การแจ้งปัญหาผ่าน 
Application นั้นข้อความจะส่งถึงทางกองช่างโดยตรง ทางท่านสมาชิกสภาฯไม่
ต้องเดินทางมาเขียนคำร้องที่อบต.ลาดบัวขาว กองช่างก็จะดำเนิ นการตาม
ข้อมูลที่ท่านส่งมาในแอพฯเลย ซึ่งการส่งข้อมูลผ่านแอพฯสามารถส่งได้ทั้ง
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ข้อความ พิกัด หรือรูปภาพ การดำเนินการก็จะรวดเร็วขึ้น  เรื่องสุดท้ายเป็น
เรื่องของกองการศึกษาซึ่งเป็นฝ่ายดำเนินการเกี่ยวกับการจัดงานแข่งขันกีฬา
ฝากนำเรียนถามว่า ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ทางอบต.ลาดบัวขาวได้จัด
งานแข่ งขันกีฬาในช่ วงปลายแปี งบประมาณ  ซึ่ งเป็ นหน้ าฝน  ทั้ งนี้ ใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ทางสภาฯคิดเห็นอย่างไรกับการจัดงานแข่งขันกีฬา
จะจัดในช่วงเวลาเดิมหรือไม่ ประเภทกีฬาซึ่งแต่เดิมมีแต่กีฬาฟุตซอลชาย จะมี
การเปลี่ยนแปลง เพ่ิมเติมประเภทกีฬาหรือไม่ ทางกองการศึกษาจะได้ดำเนิน
โครงการแต่เนินๆนะครบั ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภา อบต. ท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆ เพิ่มเติมหรือไม่ครับ … ถ้าไม่มี สำหรับวันนี้ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) กระผมขอขอบคุณสมาชิกสภา อบต. ลาดบัวขาวทุกท่าน ที่ได้เข้าร่วมการ

ประชุมสภาฯ ในวันนี้ ขอปิดการประชุมครับ 
ปิดประชุมเวลา  14.30 น. 
 
 

   (ลงชื่อ)    มนตรี  พันธมาสน์     ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
            (นายมนตรี  พันธมาสน)์ 
       เลขานุการสภาองคก์ารบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว 
 

คณะกรรมการฯ ได้ตรวจรายงานการประชุมสภา อบต.ลาดบัวขาว ครัง้นี้แล้ว จึงลงลายมอืชื่อไว้เป็นหลักฐาน 
 

 
(ลงชื่อ)         จีระศกัดิ ์ ประทุมศรี ประธานกรรมการ 

              (นายจีระศักดิ์  ประทุมศรี) 
 

 
   (ลงชื่อ)         ปิยพงษ์  หน้าจันทึก  กรรมการ 
       (นายปิยพงษ์  หน้าจันทึก) 
 
 
   (ลงชื่อ)      ร.ต.อ. พรพงษ์ มัง่สูงเนิน กรรมการ 
           (พรพงษ์ มั่งสูงเนิน) 

 

รายงานการประชุมสภาฯ ฉบับนี้ สภา อบต.ลาดบัวขาว ได้รับรองแล้ว ในการประชุมสภา อบต.ลาดบัวขาว 
สมัยสามัญ สมัยแรก  ประจำปี  2566  เมื่อวันที ่ 13  กมุภาพันธ์   2566 

 
 
 
  (ลงชื่อ)         ชัยชนะ  นารถสูงเนิน 

              (นายชัยชนะ  นารถสูงเนิน) 
        ประธานสภาองคก์ารบรหิารส่วนตำบลลาดบัวขาว 


